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I n  întâmpinarea noului cincinal

Preocupări pentru creşterea 
productivităţii muncii

fi« frecventate anual ie  peste 400 
salariaţi.

S«rioase rezerv« ie  ridicare a 
productivităţii muncii sa găsesc In 
posibilităţile de perfecţionare a or
ganizării conducerii producţiei ?! a 
muncii. Tocmai de aceea, in uzina 
noastră s,a prevăzut elaborarea a
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Pentru producţia agricolă a anului viitor

Ritm susţinut, în execu
tarea lucrărilor de sezon

ZiUÂ RECOLTEI-  
sărbătorită prin muncă

Locul important pe care-l ocupă 
ramura industriei constructoare de 
maşini in dezvoltarea complexă a 
economiei naţionale este pregnant 
conturat în documentele Congresu
lui al iX-lea al partidului, privind 
planul cincinal 1971—1975. Astfel, 
producţia acestei ramuri va trebui 
să crească cu 72—76 la sută. Trei 
sferturi din sporul producţiei globa
le urmează să lie realizat prin creş
terea productivităţii muncii. Aceste 
sarcini deosebite presupun o preo
cupare permanentă din partea între
prinderilor pentru a folosi cu cea 
mai mare economie forţa de muncă 
şi a asigura aplicarea celor mai e- 
ficiente măsuri în vederea creşterii 
Ia un nivel cit mai înalt a produc
tivităţii muncii.

La Uzina mecanică Sibiu acest in
dicator a cunoscut an de an o dina
mică continuă, realizindu-se tn ac
tualul cincinal o creştere tntr-un 
ritm de 5 la sută. Sarcinile de pers
pectivă impun însă dublarea acestui 
ritm de creştere a productivităţii 
muncii. Tocmai de aceea, pentru a- 
tingerea nivelului planificat şi rea
lizarea în bune condiţii a sarcinilor 
ce ne revin, s-au prevăzut măsuri 
pe linia introducerii tehnicii noi, 
mecanizarea diferitelor operaţiuni, 
organizarea producţiei şl altele, ca
re reduc substanţial timpul de exe
cutare a produselor. Pentru Împros
pătarea actualelor produse din fabri
caţia curentă, pentru ridicarea cali
tăţii şi îmbunătăţirea parametrilor 
funcţionali s-a prevăzut asimilarea 
de roi tipuri de maşini, cum sínt: 
presele de îndoit tablă de 40, 63 şi 
109 tone forţă, presele hidraulice de 
40, 63 şl 100 <f, i’erăstraiele alterna
tive de 300 mm, precum şi moder
nizarea şi diversificarea celor exis
tente in fabricaţie, printre care: pre
sele cu excentric de 40 şi 63 ti, foar
fecele ghilotină şi fierăstraiele al
ternative. De asemenea, se va lărgi 
profilul uzinei prin asimilarea maşi

nilor de prelucrai mase plastice prin 
injecţie şl extrudere, in 7 tipodi- 
mensiuni.

Ţinînd seama de faptnl că intro
ducerea unor noi procedee tehnolo
gice contribuie Ia creşterea .produc
tivităţii muncii, s-a prevăzut aplica
rea lor neintîrziatS. Se pot aminti 
astfel călirea prin curenţi de înaltă 
frecvenţă, broşarea semicanaielor de 
Ia bucşele cu excentric, tratamentul 
în atmosferă controlată şi tn băl de 
săruri etc.

tn ceea ce priveşte dotarea uzinei 
cu utilaje care să contribuie ,1a u- 
şurarea muncit fizice, Ia Îmbunătă
ţirea condiţiilor de lucru, un suport 
material deci pentru creşterea pro
ductivităţii muncii, eu fost prevăzu
te pentru cincinalul viitor o serie 
de măsuri. Prin lucrări de mică me
canizare secţia turnătorie va fi do
tată cu o cameră de curăţire a pie
selor mari de pînă Ia 2 tone, se vor 
Introduce balansiere vibratoare, 
benzi transportoare şl poduri rulante 
de 8 şi 12 tone. De asemenea, Ia sec
ţia montaj se va introduce vopsirea 
tn fiux continuu cu instalaţii de e- 
vaporare forţată. Iar secţia mecanică 
va beneficia de modernizarea maşi
nilor de frezat şi centruil.

Este cunoscut faptut că in ultimii 
ani, tn cadrul pianului de dezvolta
re, uzina noastră a fost dotată cu 
foarte multe utilaje noi. ’ Această 
dezvoltare ascendentă va continua si 
In cincinalul următor. Vom intra ast
fel tn posesia unor maşini de mare 
productivitate cum sínt: strungurile 
revolver, strungurile de copiat, maşini 
agregat etc. întrucît eficacitatea fo
losirii tehnicii noi depinde de mo
dul cum această tehnică este însuşi
tă de cel care o folosesc, s-a pus 
un accent deosebit pe ridicarea con
tinuă a calificării muncitorilor, mai
ştrilor şi tehnicienilor, pe speciali
zarea acestora. S-a prevăzut organi
zarea unor cursuri de calificare  ̂ po
licalificare şi specializare, care să

Mai mult ca oricare altă acţiune 
din agricultură, buna desfăşurare a 
campaniei de însămînţări reclamă o 
pregătire temeinică, vizînd punerea 
la punct a maşinilor şi ^utilajelor, 
fertilizarea şi pregătirea terenurilor, 
asigurarea unui materia! semincer 
de calitate superioară verificată. Tn 
condiţiile acestui an, cînd s-au Vă
zut repercusiunile unei pregătiri su
perficiale a campaniei de însămîn- 
ţări din toamna trecută, este mai 
stringentă aplicarea tuturor măsuri
lor tehnico-organizatorice care să 
ducă la asigurarea celor mai bune

condiţii pentru însămlnţarea griului, 
Orzului ii a secarei.

„Ne-am pregătit intens pentru tnsă- 
raînţări, ne relatează inginerul şef 
Nicolae Ianuşievici, de la cooperativa 
agricolă din Armeni. In primul rînd, 
am asigurat o amplasare favorabilă 
culturii griului. Ţin să menţionez că 
noi vom cultivă griu pe 550 ha, din 
care în cadrul fermii de semincer! 
pe 234 ha şi în cultura mare pe 266 
hi. In cadrul fermei de seminceri 
vom avea un lot experimental de 
12 ha, vom cultiva soiul Bezostaia 
—- din import — pe 165 ha şi soiul 
Favorit — pe 107 ha. Griul cultivat 
in cadrul. acestei ferme va urma 
după trifoi (148) ha, sfeclă de zahăr 
(75 ha), cartofi (15 ha) şi porumb 
boabe (46 ha). Trifoiul mai este în 
cîmp doar pe 50 ha (lotul semincer), 
unde se lucrează şi azi cu o com
bină, aşa incit în 3—4 zile Încheiem 
această lucrare. Sfecla de zahăr 
este recoltată pe întreaga suprafaţă, 
dar producţia se mai află Încă în 
cîmp, din lipsă de mijloace de tran
sport. Cred că duminică (N.R. azi) 
vom avea mai multe maşini de la 
I.R.T.A., aşa că vom rezolva şi a- 
teaslă problemă. Cartofii s-au adu
nat de pe clmp, aici acum terenul 
se ară. In privinţa porumbului pen
tru boabe, nu am început recoltarea, 
dar nu vom avea greutăţi, producţia 
de pe loturile personale se adună 
operativi Pentru ferma de seminceri 
va trebui să repartizăm 41,8 tone 
îngrăşăminte chimice cu azot şi 70 
tone superfosfat.

Griul din cultura mare a fost am
plasat după grîu (232 ha), orzoaică 
(36 ha) şi porumb siloz (6 ha), astfel 
Incit aici pregătirile sínt ceva mai 
avansate. Pentru aceste terenuri s-au 
repartizat 49,8 tone azotoase şi 
66,3 tone superfosfat. De asemenea, 
planul de fertilizări este completat 
tu aplicarea a 800 tone îngrăşăminte 
naturale pe 20 ha. Cel puţin acesta 
e fost planul initial. Ce s-a realizat

„la zi*? Am aplicat pentru orz 21,5 
tone superfosfat pe 58 ha şi 4,5 tone 
azotoase pe 42 ha, iar pentru grlu 
— 43 tone superfosfat pe 158 lia. 
Indicatorul planificat la îngrăşăminte 
naturale a fost depăşit: am transpor
tat pină acum în cîmp 1 400 tone 
şi vom continua acţiunea cu încă 
600 tone".

Diferenţa dintre indicatorii plani
ficaţi şi realizări la fertilizarea tere
nurilor este vizibilă. In magaziile 
unităţii mai sínt doar 9 tone super
fosfat şi 69 tone azotoase, aceste 
ultime îngrăşăminte chimice urmînd 
a fi aplicate la indicaţia specialis
tului, după semănat, deşi în Ordinul 
2 000 este făcută o precizare limpede 
cu privire la perioada de aplicare 
a îngrăşămintelor chimice (şi anume, 
la pregătirea terenurilor). De altfel, 
in ziua raidului, în hotarul „Păşuna!" 
o maşină de aplicat amendamente 
lucra de zor la fertilizarea terenului 
cu azotoase, acolo unde fusese deja 
semănat orzul de toamnă. Măsura in 
care această „uşoară derogare" de 
la prescripţiile tehnologiei griului 
va influenţa pozitiv sau negativ pro
ducţia, se va vedea abia In vara lui 
1971. Pînă atunci nu ne rămîne decît 
să constatăm interpretarea originală 
dală Ordinului 2 000 şi... să spe
răm că, aşa cura afirmă inginerul 
Nicolae Ianuşievici, efectul aplicării 
«zoioaselor după Însămlnţarea griu
lui sau orzului va fi sporit. Şi încă 
ceva: mai puten constata că la 2 X 
a. c. la Armeni s-a terminat semă
natul orzului, dar nu au început 
însămînţările la grîu, deşi în ziua 
raidului cooperatorii din Armeni nu 
lucrau. Noi Înţelegem că pentru 
campania de lnsămlnţări este ne
voie de temeinice pregătiri, dar de 
ce acestea să fie c u ...  prelungiri?

(Continuare In pqg. a III-a)

GH. GRÂD1NARU

Desfăşurată sub semnul Îndemnu
rilor sl Indicaţiilor cuprinse în cu- 
vtntarea rostită de tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu cu prilejul deschiderii 
festive a anului de învătămînt su
perior, plenara Consiliului UA.S.R. 
din 3 octombrie 1970 a fost consa
crată analizei activităţii asociaţiilor 
în anul universitar trecut, stabilirii 
sarcinilor şi răspunderilor ce le re
vin în noul an universitar.

La lucrările plenarei eu luat par
te tovarăşii:' Ion Iliescu, prim-secre- 
tar al C.C. al U.T.C., Ion Ţeoreanu, 
şeful secţiei învătămînt a Consiliu
lui de Miniştri, Alexe Popescu, ad
junct a! ministrului învătămîntului. 
Au participat, de asemenea, repre
zentanţi ai ministerelor şi instituţii
lor centrale cu care colaborează 
U.A.S.U., cadre didactice universita
re, activişti ai U.T.C.

Pe baza raportului prezentat de 
tovarăşul Ion Traian Ştefănescu, pre
şedintele Consiliului U.A.S.R., secre
tar al C.C. al U.T.C.. plenara a dez
bătut, în lumina hotărîrilor şi . direc
tivelor Congresului al X-lea al 
P.C.R., munca profesională, politico- 
educatîvă ' şi 1 obştească desfăşurată 
pe asociaţii în anul universitar pre
cedent şi a adoptat măsurile concre
te pentru activitatea viitoare.

In cadrul dezbaterilor au luat cu- 
vîntul numeroşi participanţi.

In încheierea lucrărilor plenarei a 
vorbit tovarăşul Ion Iliescu.

Plenara a adoptat măsuri pentru 
intensificarea activităţii organizaţii
lor studenţeşti in vederea aplicării 
consecvente a Directivelor C.C. al

Sărbătoare Intrată in tradiţia po
porului nostru, „Ziua recoltei“, pri
ma duminică a lunii octombrie,, pri
lejuieşte manifestarea plenară a 
bucuriei muncii tuturor celor ce tru
desc pe ogoare, exprimarea holărlrii 
cooperatorilor, mecanizatorilor şi ce
lorlalţi lucrători din agricultură de 
a-şi intensifica eforturile in vederea 
sporirii continue a producţiilor ve
getale şi animaliere,

Condiţiile specifice acestui an a- 
gricol, clnd mari supraieţe de tere
nuri productive au fost puternic a- 
feclate de inundaţiile catastrofale 
din luna mai, determină modificarea 
cadrului in care este sărbătorită, azi 
4 octombrie a. c., „Ziua recoltei’. In 
această zi pe întregul cuprins al 
ţătii se lucrează din zori şi pină in 
noapte, ţărănimea cooperatoare, me
canizatorii, specialiştii şi ceilalţi oa
meni ai muncii de pe ogoare, înţele
gi nd ca In acest mod să-şi exprime 
hotărîrea lor de a întreprinde lotul 
pentru consolidarea cuceririlor re
voluţionare ale poporului román a- 
Ilat în plin elort creator pe drumul 
construirii societăţii socialiste multi
lateral dezvoltate, 

tn fermele întreprinderilor agricole 
de stat, la secţiile de mecanizare 
ale în cooperativele agricole

Poate că maturitatea, mai ales ma
turitatea civică, are Ori nu are o 
vîrstă biologică. Cineva pleda pentru 
ideea că responsabilitatea socială e 
întîiul şi cel mai însemnat dat (im
perativ) al maturităţii. Şi nu cred 
că greşea.

Or revenind la prima frază, ne e
dat uneori să vedem cum oameni în 
toată firea, în diverse împrejurări, 
nu reuşesc să satisfacă rigorile unui 
exament. civic, obişnuit, diurn.

în autobuzul plin ochi cu copiii 
dintr-un cartier plecaţi spre şcoli,

P.C.R. şi a prevederilor Legii tnvă- 
ţămîntului, în domeniul pregătirii 
profesionale şi politico-ideologice, al 
educării comuniste a tineretului stu
dios în spiritul politicii partidului şi 
statului nostru. In deplin consens cu 
necesitatea orientării consecvente a 
şcolii superioare către cerinţele c- 
conomiei, ale practicii, ale creaţiei 
materiale şi spirituale, plenara a 
stabilit măsuri pentru dezvoltarea 
unor legături permanente ale asocia
ţiilor cu organizaţii U.T.C din unită
ţile productive şi de cercetare pentru 
a contribui la mai buna integrare 
profesională a viitorilor absolvenţi. 
Participanţii la plenară au exprimat 
hotărîrea fermă a studenţilor şi aso
ciaţiilor de a înscrie în bilanţul a- 
cestui an universitar rezultate co
respunzătoare condiţiilor bune de în
văţătură ce le-au fost create, să im
prime activităţii asociaţiilor studen
ţeşti un puternic impuls, spirit mo
bilizator şi combativ în îndeplinirea 
sarcinilor încredinţate de partid şco
lii noastre superioare, pentru for
marea şi educarea viitoarelor cadre 
de specialişti ai economiei, ştiinţei 
şi culturii României socialiste.

In acest fel studenţimea va aduce 
un profund şi fierbinte - omagiu de 
dragoste şi cinstire Închinat marii 
sărbători — semicentenarul Partidu
lui Comunist Român şi vor întîmpina 
cu cinste Congresul al iX-lea , al 
U.T.C., eveniment important ln viaţa 
organizaţiei revoluţionare a tinerei 
generaţii din ţara noastră.

(Ager preş)

„Ziua recoltei’ prilejuieşte afirmarea 
hărniciei oamenilor. Toate torţele de 
lucru existente — manuale ţi me
canice — vor fi mobilizate in exe
cutarea lucrărilor agricole de sezon 
aliate ln intlrziere. Este necesară o 
concentrare responsabilă a eiortu- 
rilor tuturora, pentru ca recoltarea 
carioiilor, sleclei de zahăr, porumbu
lui siloz, porumbului boabe etc, să 
se termine cît mai urgent, mal ales 
pe suprafeţele care urmează a ii 
semănate în această toamnă. Aten
ţie deosebită trebuie acordată pregă
tirii terenurilor în vederea însămîn- 
tării şi efectuării semănatului, lu
crări de calitatea cărora depinde în 

-cel mai înalt grad producţia agrico
lă a anului viitor.

In toate satele şi comunele noas
tre esle necesar să se mobilizeze 
toate forţele de lucru ln acţiunile 
preconizate de consiliile de condu
cere ale cooperativelor agricole, 
pentru ca „Ziua recoltei“ să consti
tuie, Încă o dată, un prilej de Satis
facţie a Îndeplinirii exemplare a 
sarcinilor de campanie, iar sărbă
torirea ei prin muncă să exprime 
Înalta ţinută moral-cetăţenească a 
ţărănimii noastre cooperatoare, par
ticipantă activă, responsabilă, Ia vas• 
tul program de înflorire a patriei.

înghesuiala, nervii de dimineaţă, fu
ria încă „Determinată* lasă urme »«- 
dorite în mintea nevîrs ţuicilor. Am 
văzut „domni" care-şi etalează de 
după birou importantele responsabi
lităţi, debitînd în alte împrejurări, 
cu nici urmă de.„ responsabilitate, 
vrute şi nevrute. Intrlnd ln penibile 
colocvii cu taxatoarea pentru că-i 
prea tare Înghesuit dumnealui...

Clamind „porcăria asta* ln cuvinte 
care, dacă ar fi Însuşite de puştii 
care ascultă... Sigur omul poate «vea 
dreptate în esenţa lucrului. Dar, Cînd 
ştie bine că femeia aceea nn are pu
terea să-i dezlege nemulţumirile, este 
tinut neapărat omul matur să pro
voace o altercaţie attt de greu su
portabilă? Există atltea alte căi pen
tru a sesiza Incit ne Îndoim că tre
buie să-l adauge şi pe acela din ca
re copiii (ai dumnealui, poate) nu au 
nimic bun de învăţat?

O mamă soseşte val-vîrtej la « 
altă mamă, ferm hotărîtă să dezlege 
de ce „băiatul dumitale e (iertaţi) 
măgar şi i-a aruncat fie-mii cutare 
apostrofă?" Şi, vine de mînă cu fi- 
ică-sa. Colocviul,' nefericit colocviu, 
e înregistrat de fiica nevîrstnică în 
totalitate. Maturitate?

Cînd tinerii nu cedează locul vlrst.ni- 
cului sîntem gata să le atragem atenţia. 
Dar cînd noi, bărbaţii ţiu facem a- 
celaşi lucru văzînd femeia stînd li
pită de spătarul scaunului, cum ră
mîne cu politeţea firească pe care o 
pretindem copiilor?

Incît credem, desigur, că maturi
tatea civică nu tine de vîrstă ci de 
cu totul altceva . . .

V. DOREA

Asamblarea scheletului pentru 
autofurgoaae în hala montaj a 

uzinei „Automecanica" Mediaş
Foto: Fred NUSS
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:

Pc mesele secţiei repansat a fabricii „Dumbrava* Sibiu, covoarelor lip „Moldova* Ii sa face „toaleta* de rigoare
înainta ca acestea să fie expediate beneficiarilor

Brigada noastră de raid în acţiune

...A intilnit încă multă nepăsare ş i imobi
lism in aprovizionarea populaţiei să teşti
Am publicat numeroase articole 

pe tema aprovizionării unităţilor 
cooperaţiei de consum. Nu cu
noaştem ca vreun articol să fi 
consemnat prea multe valori po
zitive ale acestor activităţi. Fiind • 
vorba de unităţi disparate se 
putea crea cititorului impresia că 
fenomenul ncaprovizionării co
recte şi la timp este izolat, că 
neajunsurile se datorează unuia 
sau altuia dintre merceologi, ges
tionari sau preşedinţi care nu-şi 
fac datoria.

Raidul de acum, întreprins cu 
ajutorul Inspectoratului comercial 
de stat ne-a demonstrat însă pe 
viu că în sistema de relaţii sta
tornicite în aprovizionarea unită
ţilor rurale domină dezorganiza
rea. Vom încerca să arătăm că în 
spatele constatărilor de tipul „nu 
este sare la . . .  Topîrcea" se as
cund anomalii de principiu şi so
licitudine, de preocupare şi chiar 
de competenţă.

Dar să dăm cuvîntul constată
rilor, dat. fiind că acestea se re
feră, de data aceasta, Ia peste 80

unităţi de desfacere din centre 
de comună, sate, guri de exploa
tare forestieră, magazii şi depo
zite, avînd prin urmare avantajul 
de a putea creiona o imagine de 
ansamblu.-Evident, mulţimea ma
terialului constatator ne obligă

îevî, baíC-etí, mărfurile respecti
ve fiind comandate din vreme de 
către gestionar. Din sectorul ali
mentar şi de rnetalo-chimice al 
magazinului lipseau biscuiţii „Eu
genia", celofanul, uleiul Comesti
bil, pasta de tomate, diferite sor-

■ La deschiderea şcolilor rechizitele, uniformele şi că
măşile pentru elevi lipseau nemotivat ■  Ştie cineva o 
reţetă de muraturi fără sare şi oţet? ■  Există în stoc, 
se cere, dar nu se onorează ■ Grafice de aprovizionare 
întocmite după principii necunoscute.

la selecţie. Vrem să subliniem, 
însă că ceea ce înfăţişăm are sen
sul de exemplu, putînd fi foarte 
uşor extins încă în alte cazuri şi 
unităţi.

Magazinul „Universal* Şurj Mi
că — din sectorul textil e-incfil- 
ţăminte lipseau (în pragul deschi
derii noului an dé învătămînt 
şcolar) uniformele şcolare, cămă
şile pepit «i albastra pentru «-

timénte dé băuturi (rom, votcă, 
rachiu de drojdie etc.), unele sor
timente de ţigări, rechizite şco
lare (compasuri, caiete de biolo
gie etc.).

Magazinul mixt din Bogatu —
singura unitate dé desfacere a co
operaţiei de consum din satul res
pectiv,. nu avea în ziua controlu
lui nici un fel de băuturi. Aprovi
zionări« conform grafitului Urma

*ă se facă abia peste 4 zile.
Magazinul forestier Gura Rîn-

Ini unitatea de la care se a- 
provizionează un mare număr de 
muncitori forestieri de pe Valea 
Cibinului, familiile acestora care 
domjciliază în comună, lipseau: 
arpacaşul, halvaua, zahărul-cubic, 
caşcavalul, costiţele afumate, pas
ta de tomate, gemul de măceşe, 
brtnza topită, drojdia şi întregul 
sortiment de băuturi cu excepţia 
vinului.

La, fel stăteau lucrurile şi la 
magazinul nr. 2 din comuna res
pectivă. In afară dc vin nu se 
putea cumpăra nici un fel de bău
tură. Lipseau rechizitele şcolare, 
sarea măcinată şi altele.

(Gontinaare în pag. a III-a)

GHEORGHE STANCIU,
inspector şef 

DUMITRU PAULESCU,
inspector

AL. CONSTANTINESCU 
VICTOR DOMŞA

â t e i i B f e

imun...1- ...............

M ■j j i  I  _
d ■

U , r < ~  r  •
] Ţ ţ 'p l*  Ai

l | l f  !' ‘ T ţl ^  '
I S t -  v | IB l : : J S  Mil’timîz ’ - ; -’ - ' - •'h
; I f
!' 4  U T;U;; V -v p  ; |  ■ .<. < . '

>'Ţ ' { r # 4̂-v >v „ '■ '•< •' * «v ; ' ", -v" Uf i, bl, • stó®y r y g | . . . . . .  ■  -M i r i

&arnet

Maturitate civică



P ag . 2 m CffitM E 5TBIUIUÎ Anul ÜT nr. Î1 4

Solom on M arcu s: Poetica
matematică

cartea

încărcarea lut Solomon Mar
cin de a examina limbajul poe
tic prin procedee ce fin de mo
delarea matematică se citeşte 
cu un interes deosebit, chiar de 
către lectorul lipsit de o pre
gătire matematică şi lingvistică 
specială. De unde emană rea
la putere de fascinaţie a acestei 
lucrări, care, fără îndoială, pre
zintă dificultăţi de lectură? In 
primul rînd, din caracterul de
cis al afirmaţiilor autorului, din 
convingerile sale exprimate atit 
de tranşant. Apoi, din rigoarea 
cristalină a raţionamentelor, a- 
ttt de neobişnuită în texte ce 
se referă la poezie.

Convingerile principale ale 
lui Solomon Marcus cu privire 
la cercetările sa
le sint optimiste.
In încheierea 
Preliminariilor, 
pornind de la o 
afirmaţie a lui
Thibaiidet in legătură cu faptul 
că frumosul determină stări 
imprecise, dar e realizat prin 
mijloace precise, se arată: 
„Poetica matematică, prin dez
văluirea unor reţele de structuri 
care străbat limbajul poetic, ne 
permite să sesizăm arhitectura 
ascunsă a poeziei, ne dă o nouă 
înţelegere a textului, care nuan
ţează şi amplifică creaţia ini
ţială“, După cum se vede, au
torul depăşeşte cu mult exigen- 
,ele unei iecturi critice obişnu
ite. Cheia metodei sale de in
vestigaţie este conţinută de opo
ziţiile pe care le propune intre 
limbajul ştiinţific şi cel poetic. 
Limbajul ştiinţific este socotit 
termen de referinţă: „Atenţia 
pe care o acordăm acestor o- 
poziţii se leagă de însăşi con
cepţia care stă la baza prezentei 
cărţi, concepţie conform căreia 
limbajul poetic nu se defineşte 
în raport cu limbajul uzual, co
tidian ci în raport cu
limbajul ştiinţific, deoarece nu
mai acesta din urmă există ca 
un concept riguros elaborat (...). 
Aşadar, reprezentarea limbaju
lui poetic ca o abatere, ca o 
deviere, este păstrată, însă ter
menul de referinţă în această 
reprezentare, gradul zero al 
limbajului, îl constituie limba
jul ştiinţific“. Analizele pe care 
autorul le desfăşoară in prezen
tarea dubletelor opozabile ale 
celor două limbaje sínt de mul
te ori pasionante (de pildă, 
consideraţiile despre stereotipi- 
ile generale şi personale ale o- 
perei poetice sau cele despre re
lativizarea conceptului de am
biguitate, concept care, după 
cum se ştie, a făcut o carieră 
deosebită in estetica modernă).

Anumite consideraţii (deşi de 
un interes secundar faţă de 
centrul de greutate al cărţii)

sínt făcute de către autor pe 
marginea limbajului matematic, 
socotit o culme a limbajului şti
inţific. Pe linia preconizată in 
preliminarii, o serie de compo
nente ale limbajului matematic 
sínt investigate în măsura în 
care ele ar putea fi utilizate in 
activitatea de modelare a lim
bajului poetic. Se urmăresc cu 
un interes deosebit de pildă, 
consideraţiile paralele despre 
metafora matematică, metafora 
lingvistică şi metaJora poetică.

Unul dintre capitolele . cele 
mai discutabile ale cărţii (ca- 
pitol in care esenţa structura
listă a convingerilor autorului 
se manifestă în modul cel mai 
explicit concretizată) este cel 

întitulat „Anali
za comparată a 
textelor poeti
ce", analiză ce 
constă in stabi
lirea unei serii 

foarte întinse de relaţii intre 
structurile unor poezii diferite. 
Afirmaţia celebrului Hugo Frie
drich („Actul poetic seamănă 
cu mecanica de precizie“), este 
concretizată in mod copios. O 
altă recomandare a aceluiaşi, 
cea cu privire la necesitatea a- 
cordării unei atenţii deosebite 
tehnicii de expresie, care să 
precumpănească asupra analizei 
conţinuturilor, este urmată de 
către autor. In fine, un capitol 
final este dedicat teatrului şi 
formalizării studiului lui.

Poetica matematică este, du
pă cum arătam, o carte intere
santă. Ansamblul ei însă în
deamnă la meditaţie asupra în
săşi ideii de poezie în timpu
rile modeme. Trebuie oare în 
adevăr cunoscută in asemenea 
măsură aprofundată poezia? 
Misterul ei poate fi oare pă
truns de metodele structuralis
te pe care le aplică şi 
le amplifică autorul cărţii 
de faţă? ' Pe parcursul lu
crării, Solomon Marcus răspmn- 
de la asemenea întrebări. Unele 
dintre motivările studiului său 
le-am citat şi noi mai sus. Este 
curios însă cum mai toate o- 
ceste motivări ale întreprinderii 
sale de asemenea impresionantă 
anvergură au un aer vag de 
scuze. In orice caz, peste aceste 
obiecţii care vin de la un co
mentator de literatură ce a uzat 
ani de zile de metode „clasice“, 
trebuie să recunoaştem reala 
fascinaţie a cărţii lui Solomon 
Marcus. Ea ne aminteşte de o 
memorabilă afirmaţie făcută de 
Michel Foucault intr-un inter
viu de acum ciţiva ani: „oame
nii de azi au vocaţia sistemu
lui“. Poate că interesul cu care 
această carte se citeşte ţine de 
o asemenea vocaţie.

VOICU BUGARIU
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Pe urmele scriso- 
rilor nepublicate
Fără probe 

temeinice
Printr-o scrisoare, Gheorghe Hlrist 

din satul Dealul Frumos Îşi exprimă 
nemulţumirea pentru faptul că in
stanţa de judecată i-a respins cere
rea de divorţ. Tribunalul judeţean, 
căruia i-a fost remisă scrisoarea spre 
rezolvare, răspunde că la dosar nu 
au existat probele necesare prin 
care să se justifice desfacerea că
sătoriei şiv că soţia nu doreşte di
vorţul. »Petiţionarul are posibilitatea 
introducerii unei noi acţiuni de dir 
vorţ, bineînţeles, după ce constată 
că există motive, temeinice pentru 
desfacerea căsătoriei" — Încheie 
răspunsul.

Legislaţia In vigoare apără aceas
tă instituţie (căsătoria), iar desfa
cerea ei nu se poate face decit prin 
probe concludente.

S-a făcut ceva, 
restul

«peciei la magazinul .Autoservire* 
din comuna Tălmaciu. .Cele sesizate 
NU CORESPUND adevărului prin 
faptul că In ziua cercetării scrisorii, 
In magazinul respectiv nu s-a găsit 
dosită pline nici sub tejghea şi nici 
in magazia anexă" — se spune In 
răspuns. Adică cei 16 semnatari ai 
scrisorii, care dau amănunte, s-au 
apucat să scrie de dorul scrisului. 
Oare, dacă »în ziua controlului" nu 
s-a găsit vreo defecţiune în acest 
sens, cele semnalate nu sínt adevă
rate? Sau poate că cei ce au făcut 
cercetarea şi-au anunţat cu surle, 
din timp, sosirea şi intenţia. Căci 
altfel nu vedem rostul finalului răs
punsului: „Pentru înlăturarea unor 
neajunsuri conducerea cooperativei, 
împreună cu organele locale ale 
puterii de stat, a luat măsuri de a 
deschide, în jurul datei de 20 oc
tombrie, un magazin specializat pen
tru desfacerea plinii şi astfel Tăl
maciul va avea trei centre de dis
tribuire a plinii".

Răspunsul, despr» adevărata situ
aţie îl aşteptăm totuşi!

Rubrică realizată de 
S. MÄGEANU

Una din vedetele expoziţiei de la Casa artelor. Sibiu

Foto: Fred NUSS

Judo, karate ş i ... perspectivele lor la Sibiu
De vorbă cu prof. OVIDILJ BUCUR, antrenorul 

__lotului naţional de juniori-speranţe olimpice
Cînd preiau europenii acest

în viitor...
La scrisoarea unui grup de loca

tari ai blocurilor noi din cartierul 
sibian Ţiglarilor, care semnalează 
unele neajunsuri de ordin gospodă
resc, Consiliul popular municipal 
recunoaşte, prin răspuns, că „par
ţial cele sésizate sínt reale“. In a- 
cest an s-au efectuat unele lucrări 
de balastare a carosabilului şi tro
tuarelor şi s-a introdus canalul me
najer; urmează ca în anii viitori, în 
funcţie de alocarea fondurilor, să se 
execute şi lucrările de introducere 
a canalului pluvial, după care se 
va trece la modernizarea străzii. 
Pină atunci, zilnic, de cite ori va 
fi nevoie, se va stropi strada pentru 
a se înlătura formarea prafului. De 
asemenea, s-a cerut comitetului de 
circumscripţie să ducă muncă cu 
locatarii noului cartier, Incit să se 
respecte întocmai hotăririle Consi
liului popular municipal în legătură 
cu contribuţia lor la buna gospodă
rire şi Înfrumuseţare a cartierului, 
precum şi în sensul de a nu ţine 
animale în cvartal.

Depistaţi şi 
puşi la plată...

Prin municipiul Mediaş — după 
cum ne scrie, sub formă de fabulă, 
cu titlul „Nepoţii lui Pierde Vară", 
cititorul nostru Ilie Neamţu (str. 
C'arpaţi 7) — s-au pripăşit unii zidari 
sau alţi meseriaşi care profitînd de 
calamităţile naturale, au contractat 
lucrări pe cont propriu, Intîrziind 
executarea lor. Mai bine spus In- 
curcind pe cei loviţi de furia ape
lor. Consiliul popular municipal prin 
organele Miliţiei şi circum
scripţia financiară, ne Incu. 
noştiinţează că au fost depistate 
unele persoane care au luat diferite 
smile de bani de la sinistraţi In con
tul efectuării unor lucrări. Astfel, 
au fost descoperiţi 14 zidari, un 
dulgher, un parchetar şi un zugrav. 
Acestora li s-au întocmit formele 
legale pentru impozitarea sumelor 
încasate şi, totodată, au fost obli
gaţi să-şi respecte angajamentele luate 
faţă de cei cu care s-au înţeles să 
execute lucrările.

Corespunde 
sau nu

corespunde?
lată întrebarea care se pune în 

urma răspunsului U.J.C.C. Sibiu pri
vind unele favoritisme la vînzarea 
plinii, cit şi alte nereguli, în

Ovidiu Bucur, antrenorul lotului 
naţional de juniori, speranţe olimpi
ce, profesor de educaţie fizică cu spe
cializare judo, a devenit de curînd 
sibian. După ce a activat timp de 6 
ani în cadrul asociaţiei sportive Gea
mul Mediaş, cu care a înregistrat cî- 
teva succese remarcabile pe plan na
ţional, în prezent se ocupă de pregă
tirea elementelor tinere cooptate în 
secţiile de judo ale Şcolii sportive 
„Şoimii" şi asociaţiei sportive Voin
ţa Sibiu. Am axat discuţia noastră 
pe cîteva probleme legate de judo în 
general, orientînd-o în aceeaşi mă
sură şi asupra perspectivelor acestui 
sport în judeţul şi municipiul Sibiu.

— S-o pornim, deci, din Ţara Soa
relui Răsare — patria judo-uiui...

— Patria judou-lui, şi a altor disci
pline sportive din aceeaşi familie cu 
acesta. Iată cîteva nume de sporturi 
japoneze care au intrat în ultimii 50 
de ani în limbajul internaţional: ka
rate, aikido, jbjitsu, bcbinăwa Te, su
mo, chefido...

— Paternitatea .iudo-ului, aparţine 
in exclusivitate japonezilor?

— în sens restrîns, da, fiindcă a- 
cest sport a luat naştere pe pămînt 
nipon. Dar anumite elemente care-1 
compun au fost preluate şi din boxul 
chinezesc şi din alte forme de auto
apărare cu tradiţie în Coreea. Judo, 
ca şi celelalte forme sportive de au
toapărare au izvorît din tradiţiile O- 
rientului îndepărtat, aşa tncît pa

ternitatea acestora nu poate fi redu
să exclusiv la Japonia. Este într-un 
fel aceeaşi problemă ca în cazul (da
că acceptaţi această comparaţie) poe
melor homerice care circulau ca ele
mente de folclor înainte de legenda
rul Homer...

— Există vreun personal legendar 
de al cărui nume să se lege practi
carea judo-ului ca sport?

— Japonezul Jigoro Kano, înteme
ietorul judo-ului ca sport, nu cred că 
poate fi socotit un personaj legendar, 
decit în măsura în care personalita
tea reală a acestuia a fost învăluită 
de misterele exotice pe care i le-a 
făurit posteritatea. El a devenit însă 
fără îndoială un mit; mitul unui sport 
miraculos care te face invincibil. In 
jurul anului 1880, Kano sistematizea
ză o serie de procedee din formele 
dc luptă, de apărare tradiţionale, eli
mină elementele periculoase — con- 
traarticulaţiile dure, loviturile mor
tale — şi dă o formulă sportivă au
toapărării: judo. Pe frescele milenare 
din monumentele de arhitectură ni
ponă se pot vedea scene de luptă în 
care sint reprezentate figuri adoptate 
de judo-ul actual, şi care, desigur, 
i-au servit lui Kano pentru cele 40 
de procedee de luptă în picioare şi 
tot atîtea pentru luptă la sol. Fixă
rile, strangulările şi contraarticulaţii- 
le rămîn şi în prezent criterii de a- 
preciere a valorii judocanilor.

spurt?
— Europenii îl preiau destul de re

pede, la început anarhic, apoi din ce 
în ce mai organizat. In jurul anului 
1910 judo-ul începe să fie cunoscut 
în cîteva centre europene, şi mai tir- 
ziu (prin anii ’30—’35), antrenorul E- 
milian Teacă îl introduce în ţara 
noastră. O amploare mai mare şi în 
funcţie de Criterii ştiinţifice de an
trenament o ia judo-u] începînd din 
1956 cînd, la Bucureşti şi Arad, se 
înfiinţează secţii sportive, încadrate 
cu antrenori competenţi. Al treilea 
centru de judo din ţară s-a înfiinţat 
la Mediaş în 1964. In 1965 secţia de 
judo din Mediaş organizează prima 
competiţie — turneu la care partici
pă cele mai bune echipe din ţară. In 
1933 s-a înfiinţat Federaţia Română 
de Judo, fapt ce a dat acestui sport 
un caracter oficial si la noi, prin or
ganizarea campionatelor naţionale.

— Ce performanţe aţi realizat în 
cariera dv. de judocan?

— Eu n-am titlu de campion re- 
, publican, deoarece de cînd se organi

zează un campionat naţional — adi
că de dOi ani — am participat doar 
ca antrenor. Deţin, în schimb, „cen
tura neagră Dan 3“, cea mai mare 
calificare pentru un antrenor activ 
din ţara noastră. Cele mai bune per
formanţe din cariera de judocan sint 
2 victorii realizate în 1962 şi 1963, 
: înd am făcut parte din selecţionata 
Bucureştiului, care a întîlnit echipa 
F.S.G.T. Franţa.

— Să trecem la capitolul sibian al 
activităţii dv.

— Consider că Sibiul are posibili
tăţi foarte mari pentru judo. De alt
fel la „Voinţa" lucrez cu cîţiva cam
pioni şi vicecampioni naţionali: L. 
Moldovan, A. Toth, I. Buzié, T. Pop, 
L. Molnár, A. Filip, I. Darna şi P. 
Patriciu. Deocamdată mă preocupă 
problema selecţionării unor elemente 
talentate pentru toate categoriile de 
virstă: 10—14 ani, 14—16 ani şi 15— 
18 ani. Mă interesează în special pro
blema succesiunii acestor categorii de 
virstă, punînd un accent deosebit pe 
categoriile mari de greutate.

— Poate că n-ar fi lipsit de interes 
pentru amatorii de judo din judeţul 
nostru dacă ar afla cîteva din pro
iectele dv. de viitor...

— Aştept în primul rînd să-mi 
iasă de sub tipar cărţile „Karate“ si 
„Judo“, cuprinse în planul editurii 
Stadion pe 1971. In ce priveşte mun
ca de antrenor la Sibiu: cît de cu
rînd voi înfiinţa o secţie de karate 
mixtă, pentru tineri şi tinere; de 
fapt este o continuare a activităţii de 
la Mediaş.

— Succcst
Interviu consemnat de 

VIOREL CUCU

FOTBAL — Sibiu: teren Meta
lul, ora 9,00, Independenţa Sibiu
— Industria sîrmei Cîmpia Turzii 
(divizia C); ora 11,00 C.S.M. Sibiu
— Electroputere Craiova; Mediaş: 
teren Record, ora 10, Stăruinţa 
Mediaş — Constructorul Sibiu 
(campionat Judeţean); Copşa Mică: 
ora 9,00, Vitrometan Mediaş — 
Oltul Sf. Gheorghe; ora 11,00, Me
talul Copşa Mică — Minerul Ghe- 
lar (ambele din campionatul di
viziei C, seriile a VIII-a şl a VI-a)| 
Cisnădie: teren Textila, ora 10.00, 
Textila Cisnădie — Metalul T.O.S. 
(campionat judeţean); Mîrşa: ora 
10,30, Carpaţi Mîrşa — C.F.R. Si-

HANDBAL — Sibiu: teren Lu
ceafărul, ora 10,00, Şcoala sporti
vă Sibiu — Steaua Bucureşti (m) 
— campionatul juniorilor şi şco
larilor; ora 11.15, A.S.A. II — Au- 
tomecanica Mediaş (m) — campio
nat judeţean; teren Voinţa, ora
10.00, Voinţa Sibiu — Firul roşu 
Tălmaciu (f) — campionat jude
ţean; Mediaş: teren Record, ora
10.00, Voinţa Mediaş — Progresul 
Rusciori (m) — campionat jude
ţean; ora 11,00, Sparta Mediaş — 
Voinţa Sighişoara (f) — divizia B); 
Cisnădie: ora 11,00, Textila II Cis
nădie — Voinţa Sibiu (m) — cam
pionat judeţean; Agnita: ora 11,00, 
Tricotajul Agnita — Record Mediaş 
(f) — campionat judeţean; Copşa 
Mică: ora 11,00, Metalul Copşa Mi
că — Independenţa - Sibiu (m) — 
divizia B.biu (campionat judeţean). 
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TIMPUL
Centrul meteorologic Sibiu co

munică: vremea se mentige insta
bilă cu cerul schimbător. Local 
vor cădea precipitaţii sub formă 
de ploaie. Vîntul va sufla slab 
pină la potrivit din sectorul ves
tic şi nord-vestic. Minimele vor 
fi cuprinse între zero şî 6 grade, 
iar maximele vor oscila între 6 
şi 12 grade. Dimineaţa ceaţă lo
cală.

CINEMA
SIBIU: PACEA: „Mayerling", 

seriile I şi II (orele 9,00; 12,00; 
15,00; 17,45; 20,15); ARTA: „Fe- 
meia îndărătnică" (orele 10,00; 
12,30; 15,30; 18,00; 20,30); TINE
RETULUI: „Joc dublu în serviciul 
secret" (orele 10,00; 12,00; 14,30; 
16,30; 18,30; 20,30); INDEPEN
DENŢA: „Iubiri tăcute" (orele 11,00; 
14,30; 16,30; 18,30; 20,30); 7 NO
IEMBRIE: „Beru şi comisarul San 
Antonio" (orele 10,00; 14,00; 16,00;
18.00 şi 20,00).

MEDIAŞ: PROGRESUL: „Petre
cerea" (orele 9,00; 11,15; 14,00; 
16,30; 19,00; 21,15); TINERETU-
LUI: Acţiunea „Vulturul" (orele 
10,00; 16,30; 18,30; 20,30); UNI
REA: „Mina cu briliante" (orele 
10,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

CISNĂDIE: POPULAR: „Recon
stituirea" (orele 11,00; 16,00;
18.00 şl 20,00).

AGNITA: 8 MAI: „Tata din 
parc (orele 10,00; 16,00 şi 18,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: 
Fraţii Karamazov (orele 16,00;
18.00 şl 20,00).

COPŞA MICA: POPULAR: As- 
lerix şl Cleopatra (orele 17,00 şi 
19,00).

OCNA SIBIULUI: „Căsătorie 
prin mica publicitate" (orele 17,00 
şi 19,00).

BAZNA-BĂI: „Castelul condam
naţilor" (orele 17,00 şl 19,00).

APOI DU DE SUS: 23 AUGUST: 
„Via Mala" (orele 17,00 şl 19,00),

TELEVIZIUNE
9,00 Deschiderea emisiunii de di- 

mineaţă.
Matineu duminical pentru 
copii şi şcolari.

10.00 Viaţa satului.
11.15 In reluare, la cererea tele

spectatorilor. Recitaluri sus
ţinute de Doina Spătaru şi 
Charles Aznavour.

12.00 De strajă patriei.
12.30 Concert simfonic.
13.00 Fotbal. Politehnica Iaşi — 

Rapid (divizia naţională A). 
Transmisiune directă de la 
Iaşi.

14,45 Emisiune In limba maghiară.
16.15 închiderea emisiunii de di

mineaţă.
17.30 Deschiderea emisiunii de 

după-amlază. 
Microavanpremieră.

17,35 Studioul „N".
19.30 Telejurnalul de seară.
20.00 La horă-n sat.
20,50 Film artistic. Cei trei muş

chetari. Parodie muzicală. 
21,55 Melodii pe rampa de lansa

re.
22.30 Telejurnalul de noapte. 

Spori.
23.00 închiderea emisiunii.

azi

La librăriile nr. 1, 2 şl „M. Emi- 
nescu" din Sibiu, au fost puse la 
dispoziţia publicului cititor pro
iectele planurilor editoriale pe 

anul 1971

N o u t ă ţ i
în  l i b r ă r i i
Al. I. Odobescu — Scene istorice 

Editura Ion Creangă, colecţia 
„Biblioteca şcolarului“, 231 P-, 
broşată, preţ 3,50 lei.

Octav Dessila — Iubim, roman, 
Editura Eminescu, colecţia „Ro
manul de dragoste“, 811 p-, bro
şată, voi. I—III, lei 20.

W. Shakespeare — Hamlet, tradu
cere de VI. .Streinii, colecţia 
„Thalia“, broşată, preţ 6 lei.

Trei neadevăruri cu cite patruzeci 
de minute fiecare, basme turco- 
tătare, Editura Univers, colecţia 
„Mythos“, 315 p., preţ 10,50 lei. 
Olga Fros — în veşmint de pia
tră, roman, Editura Univers, co- 

'  lecţia „Romanul istoric“, 253, p., 
broşată, preţ 7,50 lei.

Fazii Iskander — Să-i dăm de 
ruşine pe falsificatorii de bani, 
nuvele şi povestiri, Editura Ju
nimea, 155 p„ broşată, preţ 6 lei. 

Marie Boas — Robert Boyle, chi
mistul sceptic, Editura ştiinţifi
că, colecţia „Savanţi de pretu
tindeni», ’301 p., legată, preţ 12 

lei.
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Uzina mecanică Mîrşa
ANGAJEAZĂ URGENT:

— strungari
— sudori
— muncitori necalificaţi pentru investiţii, 

aceştia avînd posibilitatea de a se califica 
în una din meseriile de mai sus.

Menţionăm că angajaţii Uzinei mecanice Mîr
şa beneficiază de un spor de 5°/o în plus faţă 
de angajaţii altor întreprinderi.

Cei interesaţi se vor adresa serviciului personal din 
uzină, în vederea întocmirii formelor de angajare.

MI CA P U B L I C I T A T E
Pierdut mînză de 2 ani cu stea in frunte, roşie deschis, dungă neagră pe 

spate, coama pe două părţi, coadă lungă, păşunea Guşteriţa. Adresaţi Sibiu, 
str. Vasiie Roaită 11. Recompensă.

Jind 2 maşini do tricotat marca Privileg şi Knitax. Informaţii Sibiu, str. 
adiolelor, bloc 23, apartament 14, orele 13—16.

S
\ D irec ţia  ju d e ţea n ă  d c  p oştă
I şi te le c o m u n ic a ţ ii S ib iu
î ANGAJEAZĂ:
I — inginer telecomunicaţii sau electrotehnic
I — economist
jj — tehnician principal constructor

(întreţinere clădiri)
5 — contabil revizor.
I Condiţiile de încadrare sínt cele prevăzute în 
î  H .C .M . 9 1 4 /1 9 6 8 .
I Informaţii suplimentare se pot obţine la sediul Di- 
I recţiei judeţene de poştă şi telecomunicaţii Sibiu, str. 
jj 1 Mai, nr. 14, telefon 2 34 50 sau 1 37 77.
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Uzina de piese auto Sibiu
angajează de urgenţă:

— 4 maşinişti pod rulant
— 2 electricieni autorizaţi pentru înaltă tensiune
— 2 bobinatori.

ja b r i ta  d e
q u a n t u m

M e d i a ş
so seau*. , sibiu Lui tro. as, teles 26- ar

PRODUCE Si LIVREAZĂ 
FĂRĂ RE.PAPTÍTI C. PC 
BAZĂ DC COMAHDÄ TEPMĂ
A U T O B A Z L L O I 5  5 !  U N Í T Á .T I L .O ^  O L  
T r ? Ä N 5 P O R T U i 5 l  ÎN  C O M U N  G E A M U R I*

T P E L N T Î R U  A L T T O C A M i -  
O A . N L  5 i  A U T O B U Z L - P L Ă N C .  ’fM 
C U Î2 I2 > E _ .

GEAMURI SECURI
ZATE LATERALE 
REHTRU AUTO -  
T U R I S M E

„ D A C IA "
Vtnd cărămidă 29 000 buc. Informaţii Sibiu, Şoseaua Alba lulia nr. 33.
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Am început un nou an 
şcolar sub impulsul şi entu- 
riasmul muncii creatoare a 
poporului nostru, care nu 
precupeţeşte nici un efort 
pentru transpunerea in via
ţă a politicii înţelepte a 
partidului.

Nivelul actual al societă
ţii socialiste, dinamica evo
luţiei sale impun perfecţio
narea multilaterală a învă- 
ţămintului, într-o concepţie 
unitară, pe bara programu
lui de perspectivă de pregă
tire a cadrelor în strînsă le
gătură cu dezvoltarea eco
nomică şi socială a ţării 
noastre.

In acest context de viziune 
trebuie să se găsească or
ganizaţiile de bază din şcoli. 
Ele au datoria să iniţieze, 
să conducă şi să controleze 
cu competenţă întreaga 
muncă didactică, spre per
fecţionarea continuă a pro
cesului informativ şi forma
tiv al învăţămîntului.

Experienţa pozitivă a unor 
organizaţii de bază din şco
lile judeţului nostru ne dă 
certitudinea că forţa comu
niştilor, învăţători şi profe
sori, alături de celelalte ca
dre didactice — acţionează 
cu deosebit elan pentru ridi
carea calităţii învăţămîntu- 
lui, pentru promovarea nou
lui în munca didactică.

Ea una din instruirile or
ganizate de Biroul Comite
tului judeţean al P.C.R. cu 
secretarii organizaţiilor de 
bază din şcoli, s-a făcut un 
fructuos schimb de expe
rienţă din care ne-au reţi
nut atenţia unele aspecte 
deosebit de importante. To
varăşul Birlogeanu, secretar 
a| organizaţiei de bază de 
la Liceul nr. 2 Mediaş, îm
părtăşind din experienţa co
muniştilor de la această 
şcoală, amintea printre al
tele că succesul în munca 
de partid este organizarea şi 
planificarea muncii, pe ba
za unui studiu temeinic şi 
judicios făcut, în perspecti
vă şi ţinînd cont de' situaţia 
concretă a şcolii. Ea acest 
studiu s-au adăugat propu
nerile fructuoase ale comu
niştilor, care de fapt au 
confirmat principiul muncii 
colective. Acest sistem de 
muncă ni se pare deosebit 
de indicat, deoarece îmbină 
tn mod armonios principiile 
de partid cu cerinţele învă
ţămîntului.

Organizaţia d» partid s-a 
preocupat pentru găsirea u- 
nor forme indicate de mun
că cu cadrele didactice, a- 
vînd mereu In atenţie pre
gătirea temeinică pentru lec
ţii cu tot ce e nou. Organi
zat ja de bază, prin organi
zaţiile U.T.C., a căutat să 
insufle elevilor dragostea 
faţă de comorile ştiinţei şi 
culturii, faţă de tot ce azi 
societatea noastră socialistă 
oferă tinerei generaţii.

Ea Liceul pedagogic din 
municipiul Sibiu, organiza
ţia de partid a imprimat o 
atmosferă serioasă de mun
că pentru pregătirea noilor 
învăţători. Practica pedago
gică de la această şcoală e 
un obiectiv major al orga
nizaţiei de bază. Prin mem-

ogllndese preocuparea comu
niştilor pentru ridicarea 
muncii de partid în şcolile 
judeţului nostru la nivelul 
sarcinilor actuale pe care 
conducerea de partid le pu
ne în faţa organizaţiilor de 
bază.

Cu toate acestea mai e- 
otistă încă unele minusuri în 
munca unor organizaţii de 
partid, care încă nu-şi exer
cită rolul lor de conducător 
în şcoală. Lipsesc la unele 
organe şi organizaţii de par
tid iniţiativa, operativitatea, 
spiritul Creator in rezolvarea 
problemelor. E de neconce
put ca biroul organizaţiei 
de bază să nu cunoască ce 
materiale se prezintă în a- 
dunarea generală, decit cu 
cîteva minute înainte de

Organizaţiile de 
partid din şcoli—
in miezul p r o b le m e lo r  

de ii
brii «Sî — şî alt# cadre di
dactice — organizaţia de 
partid îndrumă, canalizează 
şi stimulează cercetarea 
ştiinţifică spre problemele 
majore ce le ridică moder
nizarea invăţămintului. Ele
vii din ultimele clase se de
plasează destul de des la 
sate, unde după terminarea 
studiilor îşi vor desfăşura 
activitatea.

Hotărîrile pe care le a- 
doptă comuniştii de la Şcoa
la generală nr. 17 Sibiu, fe
lul in care se urmăreşte 
realizarea lor, asigură com
petenţă în exercitarea rolu
lui de conducător al organi
zaţiei de partid din această 
şcoală.

Aceste cîteva exemple pe 
care le-am evidenţiat şi ca
re pot fi mult mai multe

desfăşurarea lucrărilor. A-
ceastă practică necorespun-
zătoare de la Grupul şcolar 
M.I.A. a fost aspru critica
tă, luîndu-se poziţie faţă de 
acest stil de muncă al bi
roului organizaţiei de bază. 
Şi dacă au mai existat şi 
alte lipsuri la această insti
tuţie, răspunzător este biroul 
organizaţiei de bază care nu 
a luat atitudine, nu a pre
conizat măsuri pentru reme
dierea acestor neajunsuri. 
Acelaşi lucru se poate fpu- 
ne şi despre biroul organi
zaţiei de bază de Ia Şcoala 
generală din Apoldu de Jos, 
care nu poate rezolva anu
mite discuţii neprincipiale 
ivite în rîndul unor mem
bri ai corpului didactic, de
cit numai dacă se deplasea
ză activişti ai organului de

partid judeţean. Superficial 
se munceşte şi la Liceul din 
Agnita, unde nu se anali
zează problemele de conţi
nut ale activităţii didactice.

Eaţă de această situaţie, 
care nu caracterizează în 
general munca organizaţii
lor de partid, va trebui ca 
organele de partid munici
pale, orăşeneşti şi comunale 
să acorde un sprijin mai 
substanţial birourilor pentru 
îmbunătăţirea stilului lor 
de muncă.

Sintern în perioada In ca
re pregătim şi desfăşurăm 
adunările generale ale or
ganizaţiilor de bază din 
şcoli. Acest eveniment tre
buie privit cu deosebită se
riozitate. In materialele ce 
le vom pregăti cu această 
ocazie, să prevedem, pe ba
za învăţămintelor din anul 
precedent, ce vom face în 
viitor pentru ca munca de 
partid să se ridice la nive
lul sarcinilor. De aceea 
cred că, cu mai multă a- 
tenţie, să lucrăm în orga
nizarea şi planificarea mun
cii de partid, ţinînd seama 
de situaţia concretă din 
şcoală. Să pregătim temei
nic adunările generale, iar 
măsurile pe care le» preco
nizăm, să-şi găsească cit 
mai operativ aplicarea în 
practică. Numai aşa vom 
crea un climat prielnic de 
muncă. Să nu uităm nici o 
clipă de promovarea noului 
in munca de partid şi în 
procesul de învăţămînt. Să 
manifestăm o grijă deosebită 
faţă de nivelul politic şi 
ideologic al cadrelor didac
tice, deoarece anumite mi
nusuri în muncă provin şi 
din acest punct de vedere, 
care reprezintă elementul e- 
senţia) în buna desfăşurare 
a activităţii. Să folosim cu 
încredere principiul muncii 
colective de partid, care ne 
garantează succesul îndepli
nirii tuturor obiectivelor ce 
ie-am stabilit a fi realizate. 
Să analizăm problemele ma
jore ale învăţămîntului, iar 
biroul. Intre adunările ge
nerale, să fie organul ope
rativ de rezolvare a tuturor 
problemelor ce se ivesc.

Prof. VASILE RADU
şeful sectorului Învăţămînt
de stat al Comitetului ju

deţean de partid

Ritm susţinut în executarea 
lucrărilor de sezon

Tfrmare din pog. I)
O eituaţie şi mai îngrijorătoare *« 

prezintă la Loamneş. Aici mecaniza
torii *lnt pur şi eimplu certaţi cu 
cele mai elementar* norme de dis
ciplină. Fată de pregătirea terenuri
lor şl însămînţarea griului pe 580 
ha şi a orzului pe 50 ha, pînă în 
ziua raidului se însămînţase griul 
pe 30 ha şi orzul pe 40 ha, se efec
tuaseră arături pe 264 ha şi exista 
teren pregătit pe 145 ha.

„Intîrzierile se datoresc muncii cu 
.rateuri“ în secţia da mecanizare, 
explică Inginerul şef al unităţii, 
Boris Gaponl. E drept, se ară greu, 
In loc de trei hectare — norma de 
lucru zilnică — se realizează 1,5—2 
ha. Dar zile în şir mecanizatorii ne 
dau de furcă. In 23 IX au stat în 
curtea secţiei 0 tractoare, în 24IX 
— 5, în 25 IX — 3, în 26 IX — 4, 
şl lista poate continua. In 25 IX, 
mecanizatorul Vlorel Sînea a lăsat 
tractorul In secţie şi s-a dus la Si
biu, cu şotia, după cumpărături. 
In 28 IX mecanicul de întreţinere 
Dumitru Stan, carş stă în Haşag, nu 
s-a prezentat la lucru! nu s-a sim
ţit .bine". Ieri (N. R. în 29 IX) ace
laşi »motiv serios" l-a determinat şi

pe mecanizatorul Pavel Băilă să 
stea acasă. Azi mecanizatorii Viorel 
şi Crişan Sînea au refuzat, pur şi 
simplu, să vină la lucru. In aceste 
condiţii pot eu să afirm că am 17 
tractoare la secţie?"

Interesantă această pledoarie a 
inginerului şef Boris Caponi pentru 
seriozitate. Numai că, după cite 
ştim, inginerul şef coordonează şi 
activitatea secţiei de mecanizare. Se 
impuneau a fi luate unele măsuri 
mai drastice pentru întronarea spi
ritului de disciplină în secţia de me
canizare de la Loamneş, mai ales 
că şeful de secţie. . .  lipseşte cu de
săvârşire. In aceste condiţii pregă
tirile de campanie la Loamneş se 
pot prelungi mult prea mult, ceea 
ce s-ar repercuta negativ asupra re
alizării producţiei. Şi încă un as
pect. Sămînta de grîu trebuia asi
gurată pînă la data de 1 IX a. c., or, 
după 30 de zile dé la această dată, 
la Loamneş se mai înregistra un de
ficit de 5 tone grîu de sămîntă, ceea 
ce denotă cel puţin o originală 
interpretare a indicaţiilor M.A.S. cu 
privire la tehnologia griului.

Consecinţele acestor mentalităţi 
sínt deja vizibile. Nu ar fi rău ca 
măcar acum să se mai »repare" din

ceea >ce ss poate, pentru ca aceste 
consecinţe să nu-şi »etaleze" reper
cusiunile şi asupra producţiei aqri- 
cole a anului viitor.

Imagine din hala de montaj a uzinei .Automecanlca" Mediaş. Se lucrează la asamblarea autocisternelor pentru
transportul laptelui „

------------- ------------------------------------------------- ----------------------- --------------- ——— — .  /

Cind credulitatea ş i atitudinea 
de gura-cască îşi dau mina...

Nu de mult, la Tribunalul Judeţean 
Sibiu a avut loc procesul inculpatei 
Maria' Munteanu, care, în urma an
chetei efectuată de Procuratura ju
deţeană Sibiu, a fost trimisă în ju-, 
decată, în stare de arest, pentru tra
fic de influentă şi înşelăciune.

Ceea ce m-a determinat să scriu 
rlndurile de fată este faptul că, deşi 
In Sibiu s-a mai judecat un-caz «- 
proape similar (cazul Biro Maria), 
totuşi, pentru foarte multe persoane, 
cazul acesta nu a constituit un sem
nal de alarmă, mulţi lăsîndu-se in
duşi In eroare — dacă se poate 
spune aşa — cu o uşurinţă de ne

crezut. în timpul efectuării anche-1 
lei, am fost pur şi simplu surprins 
de modul şi Împrejurările în care 
aceste persoane -— de la profesor 
la muncitor — au crezut »promisiu
nile inculpatei, care spunea că le 
va facilita obţinerea formelor legale 
pentru a le ceda spaţiul locativ pe 
care-1 deţinea pe strada Turnului 
nr. 6. Pentru a determina persoanele 
respective să-i acorde diferite sume 
de bani (de la 5—20 000 lei), incul
pata Maria Munteanu, pe lingă fap- 
ful că le elibera o chitanţă cu ter
men de restituire a sumei respective, 
a folosit şi anumite manopere dolosi-

INFORMAŢII

Noutăti de sezon
Cooperativa sibiană „Gheata” pre

găteşte clienţilor săi citcva surprize 
cu care speră să salisfară în se/o-

Dezordinea s-a făcut stăpină in secţia de mecanizare de la loamneş. In 
fotografie: tractoarele stau, pentm că mecanizatorii... au treburi

nul rece pretenţii dintre cele mai 
variate.

•  Urţităţile de blănărie sínt In po
sesia unei bogate sortimentalii de... vî- 
nat. Nurcile, vulpile, tarpaganul 
mongol, nurca chinezească (evident... 
tăbăcite) şi-au dat întîlnire spre a 
veni In întîmpinarea celor mai pre
tenţioase dorinţe şi capricii femi
nine.

Nu mal puţin se recomandă sec
torul de căciulărie, cu aceeaşi preo
cupare pentru, diversificare.

•  Marochinăria executată de coo
perativă este şi ea prezentă cu nou
tăţi: poşete cu rame, casete carto
nate, care. împreună cu obişnuitele 
sacoşe, formează un vast potpuriu 
de culori, presaje şi modele.

•  Nici sectorul încălţăminte nu a 
fost uitat. Conducerea cooperativei
a avut grijă să se aprovizioneze cu j 
piei de lac, antilopă, box pentru mo
delele „Romarta” care pot fi coman
date aici.

Patru—cinci modele noi de ciz- 
mulite cu croi modern, coloristică a- 
decvală din piei sau înlocuitori, vin 
de asemenea In înlimpinarea dori
torilor.

Multă nepăsare şi imobilism in 
aprovizionarea populaţiei săteşti

(Urmare din pag. I)

La cofetăria din STura Rtulul 
nu i* putea cumpăra decit un sin
gur sortiment de bomboane . . .

Acum în toiul pregătirii conser
velor pentru iarnă dintr-o serie 
de unităţi comerciale săteşti (Bă
cănia Veştem, Magazinul mixt din 
Armeni, Băcănia din Avrig, Ma
gazinul alimentar din Arpaşu de 
Jos, Magazinul forestier Tălmaciu 
si altele) lipseşte otetul (de re
ţinut: Sibiul livrează otet In zeci 
de judeţe din ţară); nu s-a găsit 
celofan la nici una din unităţile 
cooperaţiei de consum din loca
lităţile: Veştem, Mohu, Armeni, 
Dobîrca, Sîngătin, Şeica Mare. 
dina, Ludoş, Avrig, Daia, Tălma
ciu şi altele. In foarte multe u- 
nităti nu ’se găsea un gram de 
sare, untdelemn şi (culmea!) bis
cuiţii vărsaţi sau alte sortimente 
de biscuiţi lipseau de foarte multă 
vreme. La magazinele alimentare 
din Apoldu de Sus şi Ludoş nu 
existau nici un fel de paste făi
noase.

In marea majoritate a unităţilor 
controlate s-a constatat lipsa unor 
mărfuri de cerere curentă: ulei, 
untură, orez, celofan, oţet, zahăr, 
arpacaş, conserve din carne de 
porc, sare fină şi extrafină, paste 
făinoase, sortimente de biscuiţi, 
compoturi, ciocolată, gemuri, 
pastă de tomate, boia de ardei, 
brînzeturi^'-întreg sortimentul de 
băuturi (uneori cu excepţia vinu
rilor sau a . . .  romului), petrol, 
ace de cusut, sticlărie, vase e- 
mailate, soda de rufe, tablă şi 
cuie zincate, balamale, tîrnăcoa- 
pe, cămăşi, tenişi (Veştem, Mohu,

Mîndra, Loamneş, Alămor, Broş- 
teni, Presaca, Armeni, Păuca, Sîn- 
gătin, Gusu, Şeica Mare, Tălma
ciu, Jina, Roşia, Avrig, Daia). 
După cum se vede nu există nici 
măcar o »zonare" a lipsurilor, 
una sau alta negăsindu-se pe a- 
proape tot teritoriul judeţului.

Din constatările brigăzii rezul
tă că neaprovizionarea cu o serie 
de mărfuri care se găsesc în de
pozite se datoreşte, pe de o par
te, nedepunerii comenzilor de că
tre gestionarii magazinelor sau 
neonorării în întregime sau la 
timp a cererilor iar, pe de altă 
parte, unei organizări total de
fectuoase a muncii în depozite şi 
folosirii nejudicioase a mijloace
lor de transport. Pentru nedepu- 
nerea comenzilor, un număr de 
33 de' lucrători al cooperaţiei de 
consum au fost amendaţi pe loc 
de către orqanele Inspectoratului 
comercial de stat. Aşadar, un 
prim aspect al neglijentelor... este 
epuizat (cel puţin deocamdată).

Să vedem acum ce-i cu onora
rea comenzilor. Alegem cîteva 
mostre, fără a epuiza o lungă 
listă:

— Comanda 149/12 IX 1970, de
pusă de Magazinul forestier din 
Arpaşu de Jos la depozitul de 
băuturi (care trebuia onorată pî
nă în 17 IX) nu fusese onorată 
nici pînă în 23 IX — data efec
tuării controlului.

— Comanda 9071/7 IX 1970 a 
magazinului „Universal" Şura Mi
că nu s-a onorat decît în 14 IX. 
de către acelaşi depozit ca mai 
sus.

— Comanda 8198, depusă de 
băcănia Avrig la depozitul de 
băuturi în 9 septembrie trebuia

onorată în 13 septembrie. S-a o- 
norat în... 21 septembrie.

— Pentfu onorarea unei co
menzi de băuturi (10 594) făcută 
de magazinul din Topîrcea, depo
zitului i-au trebuit... 17 zile. A- 
proape trei săptămîni (? !).

— Cu toate că exişta în stoc, 
celofanul cerut la Armeni, nu s-a 
trimis. Comanda a fost... omisă 
de către gestionar. Aşa ca să fie 
şi mai limpede cu cîtă responsa
bilitate se lucrează. Etc., etc., etc.

Aşadar există suficiente moti
ve spre a conchide că distanţa 
magazin sătesc — depozit este un 
drum ai... suferinţei. Ceea ce este 
însă revoltător e faptul că acest 
drum este, în fapt, al suferinţei 
consumatorului I

Să aruncăm şi o privire Indis
cretă prin „dedesupturile* activi
tăţilor de aprovizionare.

Iată un prim aspect. Marea ma
joritate a comenzilor prin care 
s-au solicitat unele mărfuri (o- 
ţet, celofan, biscuiţi vrac, spri- 
ţaţi etc.) nu au fost onorate in 
cantităţile solicitate, cu toate că 
existau în stoc, pentru „a nu se 
crea goluri în depozit". Mai pre
cis şi pe înţelesul tuturor, pen
tru ca resorturile respective ale 
U.J.C.C. şi IEJCOOP să nu facă 
eforturi prea mari pentru... com
pletarea stocurilor. Alte comenzi 
nu au fost onorate (biscuiţi) pen
tru că nu exista marfa în depo
zitul central. Exista, însă, din a- 
bundenţă în... subdepozite şi nu 
se aduseseră de acolo (zilele de 
4. 5, 6, 8. 9, 11, 13, 14, 20, 21, 
22, 23, 24 etc.). Este doar un alt 
exemplu.

La depozitele cu ridicata şi tn 
special la alimente, deşi mărlu-

rile se facturează chiar cu cîteva 
zile înainte de data prevăzută în 
graficul de aprovizionare, mărfu
rile nefiind însă pregălite, maşi
nile aşteaptă la depozite ore în 
şir. Slaba organizare a activită
ţii din incinta depozitelor reiese 
şi din alte împrejurări. în gene
ral se face un singur transport 
pe zi, deşi autocamioanele se pre
zintă în primele ore ale dimi
neţii (autocamionul I.R.T.A. 31 
SB 917, sosit la $,15 nu plecase 
în cursă nici la 13,30). Aşteplînd 
ore în şir la depozite, nerespec- 
tînd ziua de aprovizionare, se 
pleacă tîrziu, gestionarii (fiind du
pă program) sínt greu de găsit 
şi iată alte motive pentru ca a- 
provizionarea să se facă qreoi. 
Alteori, marfa se facturează, dar 
trec cîteva zile, ea se epuizează 
şi atunci contabilitatea e obligată 
să Întocmească bonuri de retur 
(comenzi în plus, timp pierdut 
etc.).

Apare şi alt soi de anomalii. 
Magazinul alimentar din Şeica 
Mare a fost omis din graficul de 
aprovizionare, iar băcănia din a- 
ceeaşi localitate este prevăzută 
(separat, ca şi cum ar fi în altă 
localitate) a se aproviziona bi- 
săptămînal (deşi nu are nici o 
magazie) deşi e pe aceeaşi stra
dă cu alte unităţi care sínt a- 
provizionate o dată pe săptămâ
nă.

Din numeroase exemple, date ■ 
sau nu, reiese o foarte deficita
ră muncă de supraveghere a pre
şedinţilor de cooperative şi a 
merceologilor din partea organe
lor de specialitate ale U.J.C.C. 
Magazinul din Veseud nu a fost 
vizitat timp de un an de nici un

merceolog, Iar preşedintele coo
perativei din Slimnic face acest 
lucru cam o dată la... două luni. 
In cursul trimestrului al IlI-lea 
1970 s-a făcut schimbarea datelor 
de aprovizionare, fapt pentru ca- 
ie unele unităţi au rămas neapro
vizionate mai mult de două săp
tămîni. (Cind la Alămor se aş
tepta sosirea mărfurilor, a sosit... 
graficul schimbat, urmînd să se 
mai aştepte... o săptămînă).

Deşi nu intră în obiectul pro
pus prin titlul acestui articol, 
vom menţiona încă un aspect 
extrem de păgubitor. In multe 
cooperative, produsele achiziţio
nate (măceşe, ouă ele.) nu se ri
dică la timp. La timp se ridică 
doar borderourile, care justifică... 
activitatea de achiziţie. Mărfii | 
se dă mai puţină atenţie, apărînd 
astfel stricăciuni şi pierderi. Cu 
alte cuvinte... hîrtia primează.

Constatările înscrise pînă aici, 
multe altele în plus, au fost pre- 
lucrate cu cei ce răspund de a- 
ceastă activitate (U.J.C:C„ între
prinderea economică a cooperati
velor de consum, Direcţia comer
cială, Consiliul popular judeţean). 
Se pune fireasca întrebare da
că conducerile U.J.C.C., între
prinderii economice judeţene a 
cooperativelor de consum (di
rectori, loan Băncioiu şi Nicolae 
■Tutu) vor aştepta mereu (aşa cum 
au dovedit pînă acum) ca ase
menea măsuri să fie luate de al
ţii. După cîte ştim, mulţi, foarte 
multi tovarăşi de la IEJCOOP 
(dacă nu toti) sínt salarizaţi toc- 

' mai pentru a face acest lucru, la 
timp, cu promptitudine, cu exac
titate,..

PRODUCTIVITATfA

(Urmare din pag. I)

cel puţin 10 studii anual, care — 
aplicate în producţie — să ducă la 
importante economii, la ridicarea ne
contenită a eficienţei economice. 
Considerăm că nu este lipsită de in
teres exemplificarea cîtorva din o- 
biectivele spre care specialiştii uzi
nei îşi vor îndrepta atenţia: organi
zarea atelierelor de acoperiri meta
lice, sudură şi vopsire, organizarea 
montajului în flux continuu pentru 
multe produse, studierea posibilită
ţilor de atingere a capacităţii de 
3 500 tone pe an la secţia turnătorie, 
îmbunătăţirea -sistemului de urmări
re şi evidenţă prin introducerea u- 
nor mijloace mecanizate de calcul, 
programare şi altele.

Am arătat doar cîteva din direc
ţiile şi măsurile preconizate de co
lectivul de muncă al Uzinei mecani
ce Sibiu, pentru găsirea celor mai 
eficiente căi de realizare a indicato
rului de productivitate a muncii pre
văzut in următorul plan cincinal. A- 
ceste aspecte au ieşit pregnant in 
evidenţă cu ocazia recentelor dezba
teri ale cifrelor de plan, unde s-au 
făcut peste 20 propuneri noi menite 
să contribuie la creşterea neconte
nită a productivităţii muncii şi, prin 
aceasta, la realizarea sarcinilor spo
rite ce ne stau In faţă.

.. .............................................................................. I
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Programul
sápiammal

I i

I televiziunii
LUNI, 0 octombrie

tye, ca de pildă: unor persoane le
spunea că cererea inculpatei, pentru 
a-i ceda spaţiul locativ, este înregis
trată la un număr oarecare, fictiv; 
altora le înmîna o bucată de hîrtie 
pe care era trecut un număr la care, 
chipurile, ar fi înregistrată la S.G.L. 
cererea cu pricina, iar altor persoa
ne le spunea că are o mătuşă, fie în 
sir. Glinka, fie în str. Someşului, şi 
de îndată ce se va muta în casa pe 
care o va cumpăra pe Calea Poplă- 
cii, le va ceda spaţiul respectiv.

Evident că M. M. a folosit şi alte 
procedee, care în final, au avut a- 
celaşi scop: Înşelarea şi prejudicie
rea unor oameni cinstiţi, cu sume 
apreciabile, care totalizează peste 
150 000 lei.

Cazul Măriei Munteanu nu este, 
deci, primul şi poate nici ultimul, 
de aceea e necesar ca in viitor toţi 
cetăţenii să trateze cu mai mult dis- 
cernămînt aceste situaţii şi este de 
dorit a nu »lăsa în pace" astfel de 
persoane, fiind de datoria fiecăruia 
să sesizeze organele în drept.

Conchid astfel deoarece foarte 
mulţi cetăţeni au mentalitatea, fun
damental greşită, de a spune .nu 
ştiu", .nu am văzul“, »nu mă bag". 
Or, practica a dovedit şi dove
deşte şi prin cazul de fată că o 
astfel de mentalitate conduce la con
secinţe dăunătoare, uneori destul de 
grave pentm persoanele respective. 
In contextul general al regulilor de 
convieţuire sotială apare ca total 
surprinzătoare poziţia celor care au 
„făcut jocul" inculpatei. Penlru ei 
inculpaţi era un „lotum factum", 
fără a diseca, fără a gîndi cum, prin 
ce mijloace, ele. poate realiza ceea 
ce spunea. Şi greşeala acestor oa
meni a fost cu atît mai mare, cu 
cit au acceptat nişte promisiuni do
minate de perversitate şi corupţie.

Cazul Măriei Munteanu confirmă 
o dată în plus poziţia greşită a 
persoanelor care au »tăcut" iniţial 
şi care- alunei cind „acţiunile“ 
escroacei au cunoscut un flux deo
sebit, au spus că ,nu mai tac", „mă 
duc şi denunţ"; însă a fost prea tîr
ziu. Prea tîrziu, penlru că Maria 
Munteanu nu mai avea nimic în 
casă. A fost arestată şi, deci, cei 
care au tăcut au rămas cu ...  chi
tanţe semnate de ea.

Evident, pentru faptele săvîrşite, 
Maria Munteanu şi-a primit pedeap
sa meritată, însă foarte mulţi oa
meni care au agonisit diferite sume 
de bani prin muncă cinstită, au ră
mas prejudiciaţi. Cum spuneam, Ma
ria Munteanu a fost judecată. In
stanţa judecătorească a condam
nat-o la 7 ani închisoare. Dar pen
tru preîntîmpinarea unor astfel de 
cazuri este necesar ca ele să fie 
tratate cu mai multă atenţie de că
tre cetăţeni, sesizîndu-se de îndată 
organele de stat.

Procuror C. DUMITRESQU
de la Procuratura judeţeană 

Sibiu

18.00 Deschiderea emisiunii.
18,05 Sub semnul profesiunii.

Ce doriţi să cunoaşteţi despre 
profesiunea de subinginer? 

18,40 Teleglob.
Imagini din R.D. Germană.

19.00 Actualitatea în economie.
19,15 Anunţuri — publicitate.
19.20 1 001 de seri. Emisiune pen

tru cei mici.
19,30 Telejurnalul de seară.
20.00 Agenda politică de Ion Măr- 

gineanu.
20,10 Roman foileton. Punct şi cqn-, 

trapunct (III).
'20,55 Panoramic ştiinţific.
21.20 Din carnetul cu amintiri al 

„Cerbului de aur“.
22.20 Telejurnalul de noapte.
22.35 Rampa.
23.00 Închiderea emisiunii.

MARŢI, 6 octombrie

18.00 Deschiderea emisiunii. 
Microavanpremieră.

18.05 Aplauze pentru colegii noştri.,
18.45 Actualitatea în economie.
19.15 Anunţuri — publicitate.
19.20 1 001 de seri. Emisiune pen

tru cei mici.
19,30 Telejurnalul de seară.
20.00 Reflector.
20.15 Seară de teatru. Doamna foa

me, de Lope de Rueda.
21.05 Interpreţi îndrăgiţi c,te mu

zică populară.
21.40 Prim plan.

Acad. Alexandru Graur.
22,10 Muzicorama TV.

Revista actualităţilor de mu
zică uşoară.

22.45 Telejurnalul de noapte.
23.00 închiderea emisiunii.

MIERCURI, 7 octombrie

15.55

17,50
18,00

1 R.30
19.15 
19.20

19.30
20.00
20.15

21.55

22.25
22,45
23,00

Deschiderea emisiuni]. . 
Fotbal: Cehoslovacia — Fin
landa — in cadru! Campiona
tului european. Transmisiune 
directă de la Praga. 
Microavanpremieră. 
Universal-şotron.
Enciclopedie pentru copii. 
Cabinetul economic TV. 
Anunţuri — publicitate.
1 001 de seri. Emisiune pen
tru cei mici.
Telejurnalul de seară. 
Reflector.
Tele-cinemateca: Golful Pa
radisului (film englez).
Gala marilor interpreţi ro
mâni: Valentin Gheorghiu. 
Actualitatea literară. 
Telejurnalul de noapte, 
închiderea emisiunii.

JOI, 8 octombrie

17,30

18.00
18,25

18.40
19.15
19.20

19.30
20,00

20.30

21,20

22,30
22,45
23,00

Deschiderea emisiunii. ' 
Emisiune în limba maghiară 
Mult e dulce şi frumoasă. 
Laureaţi ai Concursului in 
ternaţional „George Enescu 
— 1970: Soprana. Eugenia 
Moldoveanu.
Cadran internaţional. 
Anunţuri — publicitate.
1 001 de seri. Emisiune pen 
tru cei mici.
Telejurnalul de seară.
Film serial: Aventurile lui 
Huckleberry Finn.
Conferinţa de presă TV, ci 
generalul Nicolae State; ad 
junct al ministrului afacerilo 
interne, şef al Inspectoratulu 
General al Miliţiei.
Festivalul naţional de poezii 
„Mihai Eminescu“.
Boşta TV.
Telejurnalul de noapte, 
închiderea emisiunii.

VINERI, 9 octombrie

18.00 D esch id erea  em isiunii.
La volan — em isiune pent 
conducătorii auto.

18.20 Căminul.
19.15 A n u n ţu ri — publicitate.
19.20 1 001 de seri. E m isiune pe 

t ru  cei mici.
19.30 T ele ju rna lu l de seară.
20.00 Film  artis tic : T inereţe  far 

bă trîn e ţe .
21,35 15 m in u te  cu loan  Baez.
21.50 Mai aveţi o în treb are?

Ştim  să ne creştem  copiii?
22.50 T ele ju rn a lu l de noapte.
23.00 înch id e rea  em isiunii.

SlMBATA, 10 octombrie
e

17.00 D eschiderea  em isiunii. 
Em isiune în lim ba germ ar

18.15 Bună seara , fete! Bună sear 
băieţi!

19.15 A n u n ţu ri — publicitate.
19.20 1 001 de seri. Em isiune pe 

tru  cei mici.
19.30 T ele ju rn a lu l de seară,
20.00 Tele-enciclopedia.
21.00 Of, in im ioară . C întă Emil 

Gavriş.
21.20 Film se ria l: Incoruptib ilii.
22.10 Festivalu l de  m uzică uşoa: 

de la V eneţia./ Selecţiuni.
23.10 T ele ju rn a lu l de noapte. 

Sport: F inalele tu rn eu lu i ii 
te rn a ţio n a l de box de ia Be 
lin (aspecte în reg istra te )

23,4.5 înch iderea  em isiunii.

\
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Problemele tineretului 
dezbătute la 0. N. U.
•  Intervenţia reprezentantului României

Naţiunile Unite 3 — Trimisul 
special Agerpres, Adrian Ionescu, 
transmite: în comitetul pentru pro- 
plemele sociale, culturale , şi uma
nitare al Adunării Generale a 
O.N.U., al cărui preşedinte este re
prezentanta României, Maria Groza, 
se află în dezbatere cu prioritate 
problemele tineretului. Cei aproxi
mativ 40 de delegaţi care au luat 
deja cuvîntul au subliniat necesi
tatea ca Organizaţia Naţiunilor 
Unite să-şi aducă contribuţia la 
promovarea cooperării între tine
retul lumii, care reprezintă, după 
cum se ştie, mai mult de jumătate 
din populaţia globului şi este vital 
interesat în viitorul omenirii. Ex- 
punînd poziţia României, cunoscu
tă în urma a numeroase iniţiative 
în cadrul O.N.U. şi în alte orga
nisme, delegatul român în acest 
comitet, Ion Covaci, a subliniat 
că toate căile pentru participarea 
activă şi nemijlocită a tineretului 
în viaţa socială, pentru valorifica
rea plenară a aptitudinilor şi ener
giilor sale pot fi deschise numai 
în cadrul eforturilor generale de 
asigurare a progresului economic, 
social şi spiritual al fiecărei na

ţiuni, în condiţiile dezvoltării sale 
independente şi suverane. In acelaşi 
timp, este de necontestat că pro
blemele tineretului au o configuraţie 
specifică, ceea ce impune măsuri 
adecvate pentru pregătirea tinerei 
generaţii şi accelerarea integrării 
ei sociale, în aşa fel încit să-şi 
poată asuma răspunderea pentru 
înaintarea continuă a societăţii u- 
mané pe calea progresului şi păcii 
în lume. România, a subliniat vor
bitorul, profund preocupată de 
tînăra generaţie şi problemele sale, 
a întreprins în decursul anilor ac
ţiuni şi măsuri importante în sco
pul perfecţionării condiţiilor de 
dezvoltare a tineretului, angajat 
în opera de construire a unei so
cietăţi noi, care asigură realizarea 
năzuinţelor sale şi ale întregului 
popor român spre o viaţă liberă 
şi demnă, pătrunsă de spiritul e- 
chităţii sociale. Delegatul român 
s-a referit apoi la necesitatea co
operării internaţionale în cadrul 
Naţiunilor Unite pentru educarea 
tineretului în spiritul respectului 
drepturilor omului, precum şi la 
necesitatea intensificării contacte
lor dintre organizaţiile de tineret.

Acfiuni de protest împotri
va războiului din Vietnam

Saigon 3 (Agerpres). — Dezer
tările au devenit un fenomen frec
vent în rîndul trupelor saigoneze, 
în pofida măsurilor severe luate 
de administraţia Thieu pentru a le 
preveni. Numai în prima jumătate 
a lunii septembrie, peste 800 de 
militari au părăsit armata regimu
lui de la Saigon. Unii dintre aceş
tia au reuşit să ajungă în zona e- 
liberată, unde se află familiile lor, 
alăturîndu-se forţelor patriotice.

Concomitent cu dezertările, în 
rîndul trupelor administraţiei 
Thieu au luat amploare şi alte ac

ţiuni de protest împotriva războiu
lui. In luna septembrie, sute de 
militari din divizia-a 7-a saigoneză 
au refuzat să îndeplinească ordine
le comandamentului lor. In cadrul 
unor companii au fost semnalate 
incidente violente între soldaţi şi 
comandanţii unităţilor militare reS' 
pective.

ORIENTUL APROPIAT
A .

întrevederile din capitala R. A. U.
Al-Fatah singura organizaţie pales
tiniană de rezistentă recunoscută 
de noul guvern iordanian

Cairo 3 (Agerpres). — La Cairo 
au continuat întrevederile între 
oficialităţile egiptene şi conducă
torii unor delegaţii străine, aflate 
în capitala R.A.U. pentru a asista 
la funeraliile lui Gamal Abdel 
Nasser.

După cum relatează agenţia
T.A.S.S., la Palatul republican 
„Kubbeh“ au avut loc întrevederi 
între membrii delegaţiei sovietice 
de partid şi de stat, condusă de 
Alexei Kosîghin şi Anwar Sadat, 
preşedintele interimar al R.A.U. 
La discuţii au participat şi alte 
oficialităţi egiptene.

Go Mo-jo, vicepreşedinte al A- 
dunării Reprezentanţilor Populari 
din întreaga Chină, conducătorul 
delegaţiei chineze la funeralii, a 
conferit cu Labib Shukeir, preşe
dintele Adunării Naţionale a
R.A.U.

De asemenea, delegaţia Republi
cii Socialiste Federative Iugosla
via, condusă de Edvard Kardeli, a 
avut o întrevedere cu Anwar Sa
dat.

*
O altă întrevedere a avut loc 

între Anwar Sadat şi Elliot 
Richardson, ministrul american al 
sănătăţii şi educaţiei. La discuţii 
a luat, de ' asemenea, parte Mah
mud Riad, ministrul de externe al
R.A.U.

Alte convorbiri au fost purtate 
de Mahmud Riad cu Chaban Del- 
mas, primul ministru al Franţei, 
Alec Douglas-Home, ministrul de 
externe al Marii Britanii, şi Aldo 
Moro, ministrul de externe al Ita
liei.

*
Amman 3 (Agerpres). — „Noul 

guvern iordanian nu va recunoaşte 
pe viitor decit o singură organi
zaţie palestiniană de rezistenţă şi 
anume Al-Fatah, condusă de Yas
ser Arafat“, a anunţat ministrul 
informaţiilor al Iordaniei, Adman 
Abu-Odeh, într-un comunicat citat 
de agenţia Asociated Press. Celelal
te organizaţii de rezistenţă vor fi 
considerate „ilegale“, a adăugat 
ministrul informaţiilor.

*
„Respingem în întregime hotărî- 

rea guvernului iordanian de a 
considera ca ilegale toate organi
zaţiile palestiniene de rezistenţă, 
cu excepţia lui Al-Fatah“, a de
clarat vineri, la Amman, un mem
bru al Comitetului Central al Re
zistenţei Palestiniene. „Toate miş
cările de rezistenţă au dreptul să 
existe", a spus el în continuare. 
De asemenea, postul de radio din 
Bagdad al Rezistenţei Palestiniene 
a condamnat hotărîrea cabinetului 
iordanian.

Turneul preşedintelui Nixon 
în mai multe ţări europene

Londra 3 (Agerpres). — Preşe
dintele S.U.A., Richard Nixon, care 
efectuează un turneu prin mai 
multe ţări europene, a sosit sîm- 
bătă dimineaţa la Londra într-o 
vizită oficială de cinci ore, cea mai 
scurtă şedere a sa în ţările vizi
tate. La scurt timp de la sosire, 
preşedintele american s-a întîlnit 
cu primul ministru britanic, Ed
ward Heath, la reşedinţa de vară 
a acestuia de la Chequers. In ca-

R.F. a Germaniei

Largă
acţiune
reven
dicativă

Bonn 3 — Corespondentul Ager
pres, Mircea Moarcăş, transmite: 
In legătură cu scumpirea continuă 
a costului vieţii şi, în special, cu 
creşterea preţurilor la produsele 
de primă necesitate, ín R.F. a Ger
maniei se desfăşoară în prezent o 
largă acţiune revendicativă. După 
ce săptămîna trecută, aproximativ 
40 000 de muncitori ai Uzinelor de 
automobile Opel au luat parte 
la o grevă de avertisment, mani- 
festînd pe străzile oraşelor Bochum 
şi Russelsheim din bazinul indus
trial al Ruhrului, în cursul zilei de 
vineri centrala marelui sindicat 
„I. G. Metall“ a anunţat că nego
cierile duse cu patronatul au e- 
şuat. Tratativele se refereau la si
tuaţia celor 1,2 milioane de anga
jaţi din landul Renania de Nord- 
Westfalia, regiune ce întruneşte 
cel mai mare număr de salariaţi 
din R.F. a Germaniei. O comisie 
de arbitraj se va întruni pentru 
a rezolva diferendul, urmînd, con
form statutului de arbitraj, să se 
pronunţe în termen de 20 de zile.

Eşecul negocierilor privind îm
bunătăţirea tarifelor de salarizare 
a determinat declanşarea unor noi 
greve de avertisment. In cursul 
zilei de vineri, peste 10 000 de 
muncitori din landul Baden-Würt
temberg, aparţinînd tot de centrala 
sindicală „I. G. Metall“, au de
clanşat o nouă grevă de avertis
ment. De asemenea, aproximativ 
3 000 de muncitori din industria 
metalurgică din bazinul Ruhrului 
au participat vineri la întreruperi 
spontane ale lucrului.

Scrutinul de la Viena -  un 
caz unic in istoria Republicii 

Austriece
Viena 3. — Corespondentul A- 

gerpres, Petre Stăncescu, transmi
te: aproximativ 800 000 de alegă
tori austrieci sínt chemaţi dumi
nică la urne în landul Tirol şi la 
Viena. Scrutinul din Tirol are loc 
în condiţii normale şi este desti
nat reînnoirii consiliului regional 
(parlamentul local). Cel din Viena 
reprezintă un caz unic în istoria 
Republicii Austriece: este de fapt 
o repetare a alegerilor parlamen
tare de la 1 martie a.c. în trei cir
cumscripţii electorale din capitală, 
unde în primăvară au fost desem
naţi 16 deputaţi — 9 ai Partidului 
socialist şi 7 ai Partidului popu
list.

Partidul liberal a pierdut în fa
voarea populiştilor singurul man
dat de deputat ce-1 deţinea la Vie- 
na (i-au lipsit numai cîteva zeci 
de voturi). Considerîndu-se frus
trat prin concurenţa Partidului na
ţional democrat (grupare de ex
tremă dreaptă), Partidul liberal a 
căutat cu insistenţă să dea în vi
leag incorectitudinea şefilor P.N.D. 
S-a putut dovedi astfel că P.N.D. 
a falsificat semnături la validarea 
candidaturilor sale. Sesizat de a-

ceste ilegalităţi, Tribunalul consti
tuţional austriac a hotărît la 25 
iunie repetarea alegerilor în cir
cumscripţiile amintite. Aceasta es
te pe scurt istoria scrutinului su
plimentar de duminică din Viena.

Atenţia generală se concentrea
ză asupra alegerilor din capitală. 
Orice modificare în raportul de 
forţe între cele două mari partide 
— socialist şi populist — poate 
aduce noi complicaţii pe scena po
litică austriacă. Partidul socialist, 
care a obţinut la 1 martie o vic
torie neaşteptată şi care şi-a asu
mat la 20 aprilie răspunderea gu
vernării, speră să-şi menţină po
ziţiile şi după confruntarea de du
minică. Adversarul său politic 
principal, Partidul populist, trecut 
pentru prima oară în perioada 
postbelică în opoziţie, vede în 
scrutinul de la 4 octombrie „o ul
timă şansă pentru corectarea ale
gerilor" de la 1 martie.

Cei 490 000 de alegători vienezi 
sínt deci în măsură să determine 
viitoarea fizionomie a Parlamen
tului austriac, dacă opţiunea lor 
se va modifica în raport cu cea din 
martie 1970.

R.F.G. Peste 5 000 de muncitori metalurgişti grevişti de la fabrica Friedrich 
Krupp Ltd din Bochum, au demonstrat tn faţa întreprinderii in sprijinul 
revendicărilor lor de ordin economic şi de respectare a legilor sindl- 
cale-la locul de muncă. In foto: un grup de muncitori grevişti la intrarea

fn fabrică

drul discuţiilor avute, au fost a- 
bordate probleme internaţionale 
actuale, cum ar fi situaţia din 
Orientul Apropiat, relaţiile Est- 
Vest, convorbirile sovieto-america- 
ne asupra limitării cursei înarmă
rilor strategice etc. De asemenea, 
preşedintele Nixon a informat pe 
primul ministru Edward Heath a- 
supra schimburilor de vederi a- 
vute cu ocazia vizitelor făcute la 
Roma, Belgrad şi Madrid.

în  acelaşi timp, secretarul de 
stat american, William Rogers, a 
conferit cu ministrul de externe 
britanic, Alec Douglas-Home, în 
timp ce lordul Carrington, minis
trul apărării al Marii Britanii, s-a 
întîlnit cu Henri Kiesinger, consi
lierul preşedintelui Nixon pentru 
securitatea naţională.

La dineul oferit de primul mi
nistru Edward Heath în onoarea 
preşedintelui american Richard 
Nixon, a participat şi regina Elisa- 
beta a II-a. Aceasta a fost prima 
vizită a suveranei britanice la re
şedinţa primilor miniştri de la 
Chequers.

Londra 3 (Agerpres). — După 
scurta .escală britanică“ în cadrul 
turneului său prin mai multe ţări 
europene, preşedintele american, 
Richard Nixon, a plecat sîmbătă 
după-amiază spre Dublin, ultima 
etapă a acestui turneu.

A g e n d a
d ip lo m a tic ă

VARŞOVIA 3 (Agerpres)). — 
După cum informează agenţia 
P.A.P. Zenon Kliszko, vicepreşe
dintele Seimului R.P. Polone, aflat 
la Paris, a făcut o vizită primului 
ministru francez, J. Chaban-Del- 
mas. Tema convorbirii ce a avut 
loc cu acest prilej, menţionează 
agenţia citată, s-a referit la re
laţiile bilaterale polono-franceze 
în legătură cu apropiata vizită a 
premierului francez în Polonia.

LONDRA 3 (Agerpres). — Pri
mul ministru al Singaporeîui, Lee 
Kuan Yew, a sosit vineri la Lon
dra pentru o vizită oficială de 
cinci zile. El urmează să aibă în
trevederi cu primul ministru bri
tanic, Edward Heath, şi cu con
ducători al Partidului laburist, 
cu privire la viitoarea conferinţă 
a primilor miniştri din ţările mem
bre ale Commonwealthului, care 
urmează să aibă loc în luna ia
nuarie 1971 la Singapore.

La sosirea pe aeroport, Lee Kuan 
Yew a declarat ziariştilor că a- 
ceastă conferinţă va fi probabil 
marcată de luări de poziţie cate
gorice din partea ţărilor africane, 
care nu aprobă intenţia Marii 
Britanii de a livra armament Re
publicii Sud Africane, Anglia nu 
trebuie să livreze arme unui gu
vern care practică politica apar
theidului, politică condamnată în 
întreaga lume, a subliniat primul 
ministru al Republicii Singapore.

ATENA 3 (Agerpres). — După 
vizita oficială efectuată în Turcia, 
ministrul apărării .al Statelor Uni
te, Melvin Laird, şi amiralul 
Thomas Moorer, preşedintele Co
mitetului mixt al şefilor de stat 
major din S.U.A., au sosit vineri 
la Atena. După cum a declarat 
la sosire, Laird intenţionează să 
aibă astăzi o serie de convorbiri 
cu oficialităţile greceşti în scopul 
.trecerii In revistă a rolului Gre
ciei în Alianţa atlantică“.

De la Atena, ministrul apărării 
al S.U.A. şi amiralul Thomas Mo
orer vor pleca luni în Malta.

FRANŢA. Pe rlul GIrondo, pe terenurile comunelor Pauillac şi 
Sf. Estephe, tn renumita regiune a viilor de la Medoc, a fost re
cent inaugurată o nouă rafinărie cu o capacitate de 5 milioane 
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•  CONSILIUL GENERAL AL
SINDICATELOR JAPONEZE
(S.O.H.Y.O.), întrunit recent în ca
pitala niponă, a hotărît să orga
nizeze în cadrul tradiţionalei cam
panii de toamnă mai multe acţiuni 
în spiritul revendicărilor muncito
rilor japonezi. In prima jumătate 
a lunii octombrie, va fi lansată o 
acţiune comună a tuturor sindica
telor afiliate la „S.O.H.Y.O.“, în 
scopul obţinerii dreptului la grevă 
pentru sindicatele funcţionarilor 
publici. Partidele comunist şi so
cialist şi sindicatele afiliate la 
„S.O.H.Y.O.“, precum şi Federaţia 
sindicatelor independente vor or
ganiza la 21 octombrie „o zi de 
luptă comună pentru pace“. In ca
drul reuniunii „S.O.H.Y.O.“, s-a 
hotărît, de asemenea, ca noiembrie 
să devină o lună de luptă unită 
împotriva poluării aerului şi apei.

Programul acţiunilor de toamnă 
al sindicatelor japoneze pune un 
accent deosebit pe lupta pentru 
respectarea drepturilor economice 
şi cetăţeneşti ale muncitorilor ja
ponezi.

•  PESTE 60 000 DE PERSOA'NE
au luat parte la o demonstraţie de 
protest organizată vineri în oraşul 
portorican Larese, împotriva agre
siunii S.U.A. în Indochina. De
monstranţii, în majoritate tineri, 
au declarat că refuză să se înro
leze în armata S.U.A. şi au cerut 
evacuarea bazelor militare ameri
cane de pe teritoriul portorican.

•  SURSE ALE POLIŢIEI URU-
GUAYENE au anunţat că sínt în 
posesia unor informaţii, potrivit 
cărora consulul brazilian Aloysio 
Dias Gomide, răpit de membrii li
nei organizaţii clandestine din 
Montevideo la 31 iulie a. c., va fi 
eliberat astăzi într-o zonă situată 
Ia 10 kilometri de centrul capita
lei. Consilierul American Claude 
Fly, răpit şi el în urmă cu două 
luni, va continua să fie deţinut de 
membrii aceleiaşi organizaţii.

Statul Uttar Pradesh 
sub administrare federala
O informaţie transmisă de a- 

genţia Press Trust of India anun
ţă că cel mai mare stat indian — 
Uttar Pradesh — a trecut sub au
toritatea preşedintelui republicii, 
Varahagiri Venkata Giri. Decretul 
prezidenţial, intrat în vigoare la 
2 octombrie, pune astfel capăt li
nei crize politice acute şi încercă
rilor forţelor extremiste de dreap
ta de a acapara puterea în acest 
stat.

In nici un stat al federaţiei in
diene nu s-a desfăşurat o luptă 
atît de acerbă între elementele de 
dreapta, reprezentate de aripa di
sidentă a partidului Congresul 
Naţional împreună cu partidele 
„Jan Sangh“ şi „Swatantra“, şi 
forţele progresiste care sprijină 
politica primului ministru Indira 
Gandhi. Partidele extremiste vi
zau obţinerea controlului asupra 
acestui important stat cu o popu
laţie de aproximativ 100 de mi
lioane de locuitori, care le-ar fi o- 
ferit o influenţă considerabilă şi 
pe plan naţional.

Evenimentele au început să se 
precipite încă în urmă cu opt luni. 
In februarie, după căderea guver
nului prezidat de Chandra Gupta; 
la conducerea statului Uttar Pra

desh s-a instalat un cabinet de 
coaliţie format din reprezentanţi 
ai partidului Congresul Naţional 
Indian şi ai partidului local „Bha
ratiya Kranti Dal“ (B.K.D.). Func
ţia de prim-ministru a fost acorda
tă liderului B.K.D.-ului, Charan 
Singh. Politician cu vederi net 
conservatoare, Charan Singh a de
venit apărătorul deschis al intere
selor marilor latifundiari şi finan

ciarilor din Uttar Pradesh. Punc
tul culminant l-a constituit votul 
din luna septembrie din parlamen
tul local, cînd deputaţii partidu
lui B.K.D. s-au pronunţat în to
talitatea lor împotriva proiectului 
de lege privind desfiinţarea rente
lor şi privilegiilor acordate maha- 
rajahilor, reformă preconizată de 
partidul de guvernămînt Congresul 
Naţional Indian — şi primită cu 
satisfacţie de masele populare din 
întreaga ţară.

In această situaţie, conducerea 
partidului Congresul Naţional a 
hotărît să rupă coaliţia cu B.K.D,- 
ul. Rămas în minoritate în Adu
narea legislativă a statului, pri
mul ministru Charan Singh a în
cercat să se menţină la putere, mi- 
zînd pe o coaliţie cu partidele ex
tremiste „Swatantra“ şi „Jan 
Sangh“.

Decretul preşedintelui Venkata 
Giri este menit să pună capăt ma
nevrelor forţelor de dreapta. Timp 
de şase luni statul Uttar Pradesh 
va fi administrat de guvernul fe
deral central, iar activitatea par
lamentului local va fi suspendată.

Salutînd acest act al preşedinte
lui republicii, influentul cotidian 
indian „National Herald“ sublinia, 
într-un articol redacţional, că 
„prin acest act s-a lichidat com
plotul partidelor extremiste de 
dreapta, care intenţionau să aca
pareze puterea în Uttar Pradesh“, 
Hotărîrea preşedintelui Venkata 
Giri 1 a fost primită, favorabil de 
opinia publică progresistă din In
dia, fiind interpretat^ ca o mă
sură destinată să apere cuceririle 
democratice în Uttar Pradesh şi 
în întreaga ţară.

N. CREŢU

•  SENATORII REPUBLICANI 
JAMES PEARSON ŞI CHARLES 
PERCY au cerut retragerea unor 
efective importante ale trupelor 
americane staţionate în Europa 
occidentală. Senatorul Pearson a 
precizat că din totalul trupelor a- 
mericane de circa 310 mii militari, 
Washingtonul ar putea retrage cel 
puţin jumătate. La rîndul său, se
natorul Percy a arătat că cheltu
ielile impuse de întreţinerea tru
pelor americane din Europa de 
vest afectează balanţa de plăţi a 
Statelor Unite. El a cerut statelor 
vest-europene membre ale
N.A.T.O. să contribuie anual cu 
cel puţin 1,5 miliarde dolari la în
treţinerea trupelor americane dis
locate în această zonă.

•  DUPĂ CUM ANUNŢĂ POS
TUL DE RADIO CONAKRY, IN *
GUINEEA a fost descoperit un 
complot. Potrivit agenţiilor de pre
să, autorii acestuia au intenţionat 
să atenteze la viaţa preşedintelui 
republicii, Seku Ture, în timpul 
festivităţilor prilejuite de aniver
sarea, la 2 octombrie, a 12 ani de 
la obţinerea independenţei ţării.

•  INSTITUTUL PENTRU SON
DAREA OPINIEI PUBLICE LOUIS 
HARRIS, a efectuat o anchetă în 
rîndul alegătorilor americani în 
legătură cu şansele diferiţilor can
didaţi Ia alegerile prezidenţiale 
din 1972. Potrivit cifrelor publi
cate vineri, dacă vîrsta de vot va 
fi coborîtă la 18 ani, senatorul de
mocrat Edmund Muskie ar putea 
obţine mai multe voturi în rîndul 
tineretului decît preşedintele 
Nixon. După cum a precizat insti
tutul amintit, Muskie ar putea ob
ţine în 1972, 43 la sută din votu
rile tinerilor între 18 şi 20 de ani, 
faţă de numai 33 la sută ale pre
şedintelui Nixon.

•  VINERI, IN CAPITALA NOR
VEGIEI, au început lucrările se
siunii ordinare a Parlamentului. 
Mesajul cu privire la situaţia din 
ţară, prezentat în prima zi a lu 
crărilor, subliniază, printre altele, 
faptul că guvernul norvegian este 
gata „să contribuie la convocarea 
unei conferinţe în problemele 
securităţii şi colaborării în Euro
pa, să participe la acţiunile legate 
de dezarmare şi controlul înarmă
rilor“. Totodată, în document se 
arată că guvernul va lua măsuri 
in vederea îmbunătăţirii situaţiei 
economice, precum şi împotriva 
creşterii preţurilor.

•  ANUNŢlND PRIMELE RE
ZULTATE ALE ANALIZEI 
MOSTRELOR DE ROCA, aduse 
pe Pămînt de staţia automată 
„Luna-16“ agenţia TASS pre
cizează că această rocă se com
pune, în principal, din particule 
minerale granulate de culoare 
cenuşie în întreaga masă. Roca 
are o înfăţişare amorfă. Prin 
măsurători dozimetrice s-a con
statat că radiaţiile gama ale 
mostrelor de rocă lunară nu 
depăşesc considerabil astfel de 
radiaţii ale unor roci de pe 
Pămînt, cu conţinut mic de e- 
lemente radioactive.

Pentru cercetare amănunţită, 
mostrele vor fi depuse în con- 
teinere speciale şi transmise u- 
nor institute şi laboratoare spe
cializate. Conteinerele vor fi 
aduse în laboratoare prin ecluze 
speciale, care vor asigura, în 
continuare, o atmosferă inertă.

Rezultatele analizelor vor fi 
date publicităţii.
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